Обобщенная информация об исполнении (ненадлежащем исполнении) лицами, замещающими муниципальные должности депутата представительного органа муниципального образования, обязанности представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера

Всего депутатов Собрания представителей города Кузнецка по Уставу города Кузнецка Пензенской области – 22 человека.
Фактическая численность депутатов Собрания представителей города Кузнецка на отчетную дату – 20 человек. 
Количество лиц, замещающих муниципальные должности депутата представительного органа муниципального образования, представивших сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в установленный законодательством срок – 1 человек.
Количество сообщений о не совершении сделок,  предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря  2012  года  №  230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные  должности,  и  иных  лиц  их доходам», представленных в установленный законодательством срок – 19.
[bookmark: _GoBack]Количество лиц, замещающих муниципальные должности депутата представительного органа муниципального образования, представивших сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, и сообщения о не совершении сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря  2012  года  №  230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные  должности,  и  иных  лиц  их доходам» с нарушением установленного законодательством срока - 0.
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