Городская прокуратура добивается узаконения статуса стихийного захоронения в Бутурлинке
Прокуратура города в 2020 г. обратилась в Кузнецкий районный суд Пензенской области с исковым заявлением в интересах неопределенного круга лиц к администрации города Кузнецка о признании незаконным бездействия и возложении обязанностей по совершению определенных действий.
Так, прокурорской проверкой установлено, что в ранее существовавшем селе Бутурлинка (ныне улица Бутурлинская в г. Кузнецке) исторически сложились организованные места захоронения сельских жителей, однако юридически оформленного статуса территория, занятая кладбищем, не имела.
При этом захоронение расположено на земельном участке в границах лесного участка (собственность Российской Федерации). 
Стихийное захоронение не состоит на кадастровом учете, межевание земельного участка, на котором располагается кладбище, не проведено. В 2018 г. по фактам выявленных нарушений прокуратурой главе администрации города внесено представление, по результатам рассмотрения которого администрацией города не принято мер по надлежащему определению границ земельного участка, используемого под кладбище.
Незаконный статус захоронения препятствует осуществлению санитарного и экологического контроля за местами погребения в целях безопасности жизни и здоровья населения, приводит к обезличиванию территории мест захоронения, а также нарушает права и законные интересы жителей муниципального образования на получение установленных законом гарантий осуществления погребения умерших.
Так, в городскую администрацию и прокуратуру г. Кузнецка неоднократно поступали жалобы граждан, не имеющих возможности на законных основаниях осуществить захоронение рядом с родственниками, в частности с участниками Великой Отечественной войны, а также жалобы на регулярное скопление мусора на территории захоронения, в отношении которого администрацией не реализуется обязанность по организации оказания ритуальных услуг и содержанию мест захоронений.
Решением Кузнецкого районного суда Пензенской области от 17.05.2021 по делу № 2-454/2021 в удовлетворении заявленных прокуратурой города требований отказано. Однако, 30.09.2021 Пензенским областным судом указанное решение по апелляционному представлению прокуратуры города отменено полностью с вынесением нового решения.

Отменив решение Кузнецкого районного суда, Пензенский областной суд удовлетворил иск городской прокуратуры, признал незаконным бездействие администрации и возложил на орган местного самоуправления обязанность обратиться в региональный Минлесхоз с ходатайством о переводе земельного участка лесного фонда, расположенного в районе улицы Бутурлинской, в земли иной категории.

Исполнение судебного решения поставлено на контроль прокурором города.
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