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                Отчет

   
          о работе контрольно-счетной палаты города Кузнецка 

за 2014 год

Настоящий отчет о деятельности контрольно-счетной палаты города Кузнецка подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и статьи 6.6 (п.2) Положения о контрольно-счетной палате города Кузнецка, утвержденного решением Собрания представителей города Кузнецка от 24.11.2005 № 132-22/4 (с посл.изм.).

Основные итоги деятельности контрольно-счетной палаты за 2014 год


Контрольно-счетная палата города Кузнецка  (далее КСП) осуществляла свою деятельность в 2014 году в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о  контрольно-счетной палате города Кузнецка, утвержденным решением Собрания представителей города Кузнецка от 24.11.2005 № 132-22/4 (с посл.изм.), Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городе Кузнецке,  утвержденным решением Собрания представителей города от 27.10.2011 №108-45/5, планом работы на 2014 год,  согласованным с Главой города Кузнецка и утвержденным председателем  КСП города Кузнецка и поручений о внеплановых контрольных мероприятиях, поступивших от  Главы города Кузнецка, от правоохранительных органов.

КСП города, как действующим органом внешнего муниципального контроля города Кузнецка, в отчетном периоде осуществлялся контроль за исполнением бюджета города Кузнецка с проведением ежегодной внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджета за 2013 год. Осуществляя в обязательном порядке экспертно-аналитическую деятельность, КСП проводила экспертизы проектов правовых актов по бюджетно-финансовым вопросам, включая обязательную экспертизу проекта решения Собрания представителей  о бюджете города Кузнецка на 2015-2017 годы.

Важным направлением деятельности КСП продолжает оставаться контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета города Кузнецка.
 
Деятельность  КСП в  отчетном году, как и в предыдущие годы,  осуществлялась в единой системе предотвращения финансовых  нарушений  при проведении экспертно-аналических  мероприятий, и их выявления при проведении контрольных мероприятий.
В  2014 году  КСП проведено 9 контрольных (с учетом внешней проверки отчета об исполнении бюджета города) и 5 экспертно-аналитических мероприятий. 
Проверено более 58000 тыс.руб. бюджетных средств, что составляет  4 % от общих расходов 2014 года.

В 2014 году проведено 7 тематических проверок, 1 ревизия финансово-хозяйственной деятельности, 1 внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Кузнецка за 2013год, подготовлено 3 аналитических материала по ежеквартальным отчетам об исполнении бюджета города, оформлено заключение по экспертизе проекта бюджета города Кузнецка на 2015 и плановый период 2016-2017 годов.
 Общий объем выявленных нарушений в денежном эквиваленте оценивается в размере 34856,7тыс.руб.
                  Контрольная работа
При проведении 9 контрольных мероприятий проверками охвачено 25 объектов,  в том числе внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета города за 2013 год включала в себя внешнюю проверку бюджетной отчетности 4 главных  распорядителей и получателей бюджетных средств. 
Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Кузнецка, представленного управлением финансов города, проведена  в соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ. При этом контрольном мероприятии реализовывалась двухэтапная схема проведения внешней проверки отчета об исполнении бюджета за предыдущий финансовый год, предусматривающая внешнюю проверку бюджетной отчетности главных  распорядителей и получателей бюджетных средств, и последующую подготовку заключения по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств и годового отчета об исполнении бюджета города.  
При проведении внешней проверки была проверена своевременность представления, полнота отчетности бюджетных средств и отчета об исполнении бюджета города Кузнецка за 2013 год, проведен анализ и оценка форм бюджетной отчетности; анализ пояснительных записок, анализ сведений об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя средств бюджета; анализ сведений об исполнении мероприятий в рамках целевых программ. 


По итогам внешней проверки и в соответствии со статей 157 Бюджетного кодекса РФ было подготовлено Заключение на внесенный  проект решения Собрания представителей «Об исполнении  бюджета города за 2013 год», в котором содержится подробный анализ исполнения доходов и расходов. Выводы, сделанные по результатам анализа, содержат 27 пунктов.  

В целом было установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств данным отчета об исполнении бюджета за 2013 год, а также подтверждена достоверность отчета об исполнении бюджета города за 2013 год.

Проанализировав показатели по итогам исполнения, в Заключении по отчету отмечалось следующее:

в доходы бюджета города за 2013 год поступило 1259779,0 тыс. руб. (95,7% плановых назначений).  Недопоступило в доход бюджета 46137,6 тыс.руб., соответственно расходные обязательства выполнены только на 91,3%,  расходы бюджета исполнены на  1253945,5 тыс. руб. Основными причинами сложившейся ситуации с исполнением бюджета города в 2013 году послужило невыполнение прогнозных показателей   по таким доходным  источникам, как:

        - налог на прибыль – 96,3%  (9925,5 тыс.руб.);
      -  налоги на совокупный доход – 85,6% (13557,7 тыс.руб.). 
Не обеспечено выполнение плана и по доходам от продажи материальных и нематериальных активов – 53,3 % (22872,5 тыс.руб.);   по прочим неналоговым доходам 87,5% (65,2 тыс.руб.). 
Стабильно низка доля доходов, поступивших от перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий. Согласно отчетным данным, этот показатель выполнен на 100%  (поступило 412,7 тыс.руб.), однако,  по состоянию на 01.01.2014 имела место задолженность   по доходам  от перечисления части прибыли, оставшейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей в сумме  153,2 тыс. руб. – за МКУП «Дорсервис» по итогам работы 2012 года, следовательно, стопроцентное  выполнение  доходного источника невозможно, имело место искусственное занижение плана с целью его выполнения. 
Несмотря на выполнение  плана доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, источники пополнения доходной части бюджета города, как и в предыдущие годы, использовались не в полной мере. 

По состоянию на 1 января 2014 года   за арендаторами муниципального имущества имелась задолженность по неналоговым сборам    в сумме 4277,4 тыс. руб. 
Общий размер задолженности  перед бюджетом города по налогам и сборам на начало 2014 года составлял 66079 тыс.руб.
Недофинансирование расходов привело к образованию кредиторской задолженности перед бюджетополучателями на начало 2014 года  в размере 127596,8 тыс.руб., которая возросла за 2013 год на 71%.
 Годовые бюджетные назначения ни одним главным распорядителем не выполнены. Не освоение средств связано в основном с недофинансированием. Общая сумма не освоения составила в целом 119906,1 тыс.руб. В большей части назначения не выполнены администрацией города Кузнецка (общегородские вопросы), сумма не освоения -54931,5 тыс.руб. (46% общей суммы).
Наибольший удельный вес в расходах бюджета занимали расходы на образование – 49,2%, социальную политику – 24%, жилищно-коммунальное хозяйство – 11,7%. Наименьший удельный вес в расходах бюджета занимали расходы по разделам «Обслуживание государственного долга» - 0,4%, «Национальная экономика» - 0,3%, «Средства массовой информации» - 0,1%, «Здравоохранение» - 0,2.
В 2013 году финансировались  22 муниципальные  программы. Сумма  финансирования всех Программ составила  31727,5 тыс.руб. или 60,9 % уточненных назначений.  

Программа капитального ремонта исполнена на 59,5% (в сумме 34907,7 тыс.руб.), программа капитальных вложений- на 93,4% ( в сумме 21185,6 тыс.руб.). 

 Бюджет города Кузнецка за 2013 год исполнен с превышением  доходов над расходами (профицит) в сумме 5833,5 тыс.руб.    
 Фактический объем муниципального долга города не превысил предельных значений (131825,3 тыс.руб.)  На обслуживание муниципального долга было направлено 6152,2 тыс.руб. – 0,5% объема расходов.
В своем Заключении КСП отметила, что несмотря на рост долговой нагрузки к концу года, по результатам исполнения бюджета за 2013 год, параметры долговой нагрузки бюджета города не превысили допустимый уровень. Соблюдены предельные значения (ограничения) по объему муниципального долга и расходам на его обслуживание, предельному объему заимствований, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации.  
 В рамках проведения внешней проверки бюджетной отчетности главных распорядителей  для получения достоверной и полной информации о состоянии бухгалтерского учета и отчетности, о финансовом и имущественном положении. 
Как указано выше, КСП проверено 4 главных  распорядителей и получателей бюджетных средств: 3-х муниципальных учреждений города (МКУ «Агентство по развитию предпринимательства», МБУ «Управление по делам ГОЧС», МБУ МФЦ) и 1 органа местного самоуправления  (администрация города). Оценивая полноту и достоверность годовой бюджетной отчетности главного распорядителя и получателей бюджетных средств, необходимо отметить улучшение качества бюджетной отчетности,   вместе с тем, остаются мелкие недочеты и замечания в части отдельного не  соответствия контрольных соотношений между показателями форм бюджетной отчетности.
В 2014 году, кроме внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета города, контрольные мероприятия проведены:

- в МКУ «Агентство по развитию предпринимательства города Кузнецка» - ревизия финансово-хозяйственной деятельности;

- в МБУ «Центр технического обеспечения управления образования» - проверка законности и результативности использования средств, выделенных на выполнение муниципального задания;

- в управлении образования города Кузнецка – проверка организации питания, проверками охвачено 14 образовательных учреждений города;
- в МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» - проверка законности и результативности использования средств, выделенных  на содержание учреждения;

- в МБДОУ ДС №7 и МБДОУ ДС № 29 – проверка расходования  и учета безвозмездных добровольных пожертвований физических и юридических лиц;

- в Отделе соцзащиты населения администрации города Кузнецка – проверка использования межбюджетных трансфертов, выделенных в форме субвенций на предоставление гражданам субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг;

- в МУП «Гортеплосеть» города Кузнецка – проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности.

В декабре 2014 года  была начата проверка использования муниципального имущества, находящегося в муниципальной собственности   (КУМИ города Кузнецка), проверка  не была закончена и стала переходящей на 2015 год.
Из указанных 8 контрольных мероприятий:
- два проведены по решению Совета по противодействию коррупции при Главе администрации города Кузнецка от 19.09.2014  - МБДОУ ДС №7 и МБДОУ ДС № 29;
- одно проведено по заданию Счетной палаты Пензенской области (в соответствии с Планом работы контрольно-счетных органов Пензенской области) – ОСЗН администрации города;

- одно поведено по письму отдела УФСБ в городе Кузнецке Пензенской области – МУП «Гортеплосеть».
  
В связи с проведением 4-х внеплановых мероприятий из плана 2014 года исключено 2 проверки (МАУ СОК «Рубин» - проверка законности и результативности использования средств бюджета города, выделенных на содержание учреждения и МУП «Ритуал» - проверка в рамках контроля и анализа исполнения представления КСП, направленного предприятию по результатам ревизии). 

Всего, первоначально, было запланировано проведение 7 контрольных мероприятий (без учета внешней проверки бюджетной отчетности).

Нарушения финансовой дисциплины установлены во всех проверенных объектах и  сумма нарушений составила, как  указано выше,  34856,7тыс.руб., из них:
МКУ «Агентство по развитию предпринимательства» - 130,9 тыс.руб.-

основной задачей учреждения на момент проверки являлась реализация мероприятий, направленных на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, однако, документально эта работа практически не подтверждена. Оценивая эффективность управления имуществом Агентства, было отмечено, что помещения, переданные в оперативное управление для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, не используются, т.е. финансовая, имущественная, консультационная  поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Агентством не осуществлялась.
В проверяемом периоде Учреждение выполняло функции из иных сфер деятельности, а именно:  решение вопросов, связанных с занятостью и трудоустройством  несовершеннолетних детей в возрасте от 14 до 18 лет и молодежи.  

 Сумма нарушений финансовой дисциплины составила 120,1 тыс.руб., (в части учета материальных ценностей) и 10,8 тыс.руб.- составили потери бюджета города в связи с несвоевременной оплатой арендных платежей арендаторами (субъектами малого и среднего бизнеса) и возмещением стоимости коммунальных услуг.

МБУ «Центр технического  обеспечения  управления образования» -  19355,7 тыс.руб.

Указанная сумма нарушений сложилась в основном в связи с нарушением бюджетного законодательства, поскольку муниципальное задание  учреждению сформировано при отсутствии ведомственного перечня муниципальных услуг, соответственно  и субсидия для обеспечения выполнения муниципального задания   предоставлена МБУ ЦТОУО    с нарушением законодательства (18755,3 тыс.руб.)  

 Нарушения в части учета и распоряжения  объектов основных средств  составили  600,4 тыс.руб.,  а именно:
  

- расхождения муниципального имущества, переданного в оперативное управление учреждения   с актом приема-передачи этого имущества (нежилое здание, гаражи, вспомогательное помещение, транспортное средство);   

- расхождения о земельных участках, переданных в постоянное (бессрочное) пользование с данными Реестра муниципальной собственности;

- нарушения ст.4 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации на недвижимое имущество и сделок с ними», ст.130-131,164 Гражданского кодекса РФ в части соблюдения обязательности регистрации прав на недвижимое имущество.  Не все объекты, переданные в оперативное управление, зарегистрированы;
- имеет место неэффективное  расходование средств бюджета города связанное с неэффективным использованием муниципального имущества – 3-х единиц транспортных средств (транспорт длительное время не используется, расходы на оплату транспортного налога производятся);
  - имели место нарушения  в   части  списания   горюче-смазочных материалов,   факты использования транспорта после того, как автомобиль сдан механику и согласно путевому листу, автомобиль находился в гараже, факты завышения норм расхода топлива при списании бензина, отдельные поездки за пределы города не подтверждены приказами руководителя.

 
Имело место неэффективное содержание отдельных должностей:

главного инженера, инженера по замерам,  ставки делопроизводителя.

 Кроме того, 53 ставки технического (обслуживающего) персонала, состоящего в штате МБУ ЦТОУО,     используются в общеобразовательных школах города, тогда как соотношение оплаты труда административного, учебно-вспомогательного и обслуживающего  персонала к педагогическому, практически по всем образовательным допускает возможность содержания технического персонала непосредственно за счет средств   образовательного учреждения (например, МОУ СОШ гимназия №1 -23,3%; МОУ СОШ № 2-28%, МОУ СОШ гимназия №9 -12,4%; МОУ СОШ №16 -24,7% и т.д.). Средний процент соотношения фондов оплаты труда   по всем образовательным учреждениям  за 2013 год – 27,9%. 

 В период ревизии издан приказ директора МБУ от 07.04.2014 № 42 о сокращении ставок главного инженера, инженера по замерам,  8 ставок сторожей, 2 ставок дворников, 6 ставок уборщиков служебных помещений с общим месячным фондом заработной платы 63,5 тыс.руб.

Имели место факты  временного трудоустройства работников на период нахождения основных сотрудников в очередных отпусках, на больничных листах без фактической отработки рабочего времени, т.е. факты фиктивного трудоустройства. Сумма неправомерных расходов составила 19,1 тыс.руб.

МБУ Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг г.Кузнецка»- 7097,1 тыс.руб.

При составлении и исполнении муниципального задания допущены нарушения Бюджетного кодекса РФ, Федерального закона РФ от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», решения Собрания представителей города Кузнецка от 25.05.2012 № 50-52/5, постановления администрации города Кузнецка от 14.03.2011 № 261 «О порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями города Кузнецка».

 
Отсутствовала нормативно-правовая база, такая как: методика определения размера платы за оказание услуг; порядок и методика определения нормативных затрат на содержание муниципального имущества. В учреждении отсутствовал ведомственный перечень муниципальных услуг, муниципальное задание сформировано без  исполнения требований бюджетного законодательства, количество оказанных услуг завышено более, чем на 30%, имели место факты разделения одной услуги на несколько, что противоречит Федеральному закону РФ от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
 Образовательные учреждения управления образования города  - 4591,3 тыс.руб. 

 Организация питания учащихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Кузнецка осуществляется с нарушениями требований: 
- Положения об организации питания в части предоставления бесплатного питания без предоставления справок  о составе семьи; неполного предоставления сведений о совокупном доходе; в школах отсутствовал единый порядок  учета количества питающихся, что приводило к фактам искажения предоставляемых сведений об охвате горячим питанием.
- постановления   Главного санитарного врача РФ от 23.07.2008 № 45 «Об утверждении СанПиН 2.4.5.2409-08» в части:

- включения в меню блюд, не  прошедших согласования с Роспотребнадзором, в тоже время в меню отсутствуют блюда, прошедшие это согласование;

- нарушений технологической карты приготовления блюд, т.е. несоответствия расхода сырья и полуфабрикатов, используемых для приготовления блюд с технологическими картами блюд; 

- не соответствия объема (массы) порций предъявляемым требованиям;


- нарушения требований   к организации здорового питания (несоблюдения цикличности меню; расхождение данных о калорийности одного и того блюда в разные дни недели,    

- постановления Правительства Пензенской области от 25.05.2004 № 265-пП «Об установлении предельных размеров наценки для предприятий общественного питания при учебных заведениях» в части применения наценки на продукты в размерах, превышающих предельный (45%), что влечет за собой удорожание стоимости готовых блюд.

 Закуп отдельных продуктов производится Исполнителями услуг по организации питания по ценам, превышающим как среднестатистические, так и средние цены, сложившиеся по городу, что также приводит к удорожанию стоимости питания, и как следствие – к занижению объема порций с целью сохранения стоимости завтраков и обедов.

 Имеет место завышение стоимости готовых блюд по меню против стоимости, определенной по калькуляции. 
Ежегодно средства, выделяемые на питание, недоиспользовались. Например, в 2013 году недоиспользованы средства бюджета в сумме 665,2 тыс.руб., что свидетельствует либо о недостаточном использовании резервного состава питающихся, либо о неверном просчете потребности средств на питание.
Не были урегулированы вопросы, связанные с возмещением   коммунальных платежей по помещениям, используемым Исполнителями услуг. Коммунальные платежи начислялись несвоевременно, имели место случаи начисления платежей при отсутствии соответствующих обязательств у Исполнителей услуг.   

 Нарушения в организации питания, установленные предыдущей проверкой (2012 года), не устранены.
МБОУ ДС №7 и МБОУ ДС №29 - 154,6 тыс.руб. 

 Результаты проверок свидетельствуют об отсутствии учета средств, поступающих в виде добровольных пожертвований, также отсутствует учет всех операций по использованию этих средств. Первичные документы, подтверждающие поступление и расход средств добровольного пожертвования, не представлены. Договора пожертвования и заявления на прием пожертвования оформляются несвоевременно, суммы пожертвования на лицевой счет Учреждения сдаются не в полном объеме, как не в полном объеме ставятся на баланс материальные ценности, приобретенные на благотворительные пожертвования либо переданные родителями в дар на развитие материально-технической базы МДОУ. Журнал регистрации договоров пожертвования  отсутствует.

Информирование родителей (законных представителей) воспитанников в Учреждениях находится   на недостаточном уровне,  поскольку отчет перед родителями на общем собрании осуществляется крайне редко (один раз в год), что порождает соответствующие жалобы родителей. 

Отдел соцзащиты населения администрации города Кузнецка – 1046,1 тыс.руб.-  основная доля нарушений связана с неправомерным предоставлением субсидии в межотопительный период по региональным стандартам, установленным для отопительного периода, т.е. расчет субсидий по стандартам отопительного периода ежегодно рассчитывался в период с 01 октября по 30 апреля, вне зависимости от даты начала и окончания отопительного периода, устанавливаемого постановлениями администрации города, в результате, в апреле 2013 года, при отсутствии центрального отопления (в период с 16.04.2013 по 30.04.2013) субсидия гражданам (1633 получателя) выплачена  с применением стандарта для отопительного периода.

При  выборочной проверке выплатных дел на предмет соблюдения установленного порядка начисления и определения размера субсидии гражданам при оплате жилого помещения и коммунальных услуг, а также перечисления назначенных субсидий установлен ряд нарушений нормативных правовых актов, регулирующих порядок предоставления гражданам субсидии, которые привели к необоснованному и неправомерному  предоставлению субсидий гражданам в 2013 году  на  общую сумму   386,6  тыс.руб., а именно: 

установлены случаи предоставления субсидий: 
при неполном пакете документов,    сумма нарушений составила 113,6 тыс.руб.

без наличия правовых оснований,   что в результате привело к необоснованному предоставлению субсидии в сумме  4,0  тыс.руб.;

по  недостоверно предоставленным сведениям о доходах, что повлекло за собой неправомерную выплату в сумме  6,5 тыс.руб.;


имели место случаи перечисления субсидий:

не заявителям, а иным лицам, не предусмотренным действующим законодательством, в результате, сумма неправомерного перечисления составила  239,6 тыс.руб.

МУП «Гортеплосеть» - 2481 тыс.руб.

    проверены отдельные вопросы  финансово-хозяйственной деятельности, такие как:

- проверка лизинговых операций (приобретение транспортных средств в лизинг);

- обоснованность расходования средств на служебные командировки руководящим составом;

- целевое использование средств бюджета, выделенных на оказание финансовой помощи предприятию.


Сумма нарушений при проведении лизинговых операций составила 980,9 тыс.руб.- – в нарушении ст.23 Федерального закона от 14.11.2002 №161 «О государственных и муниципальных предприятиях» совершены 3 крупные сделки в размере, превышающем предельный, разрешенный собственником.


При расходовании средств на командировки – нарушение допущено при оплате командировки руководителю предприятия в г.Адлер на обучение – 57 тыс.руб.


При использовании Предприятием средств на оказание финансовой помощи нарушений не установлено, однако эти  средства (1500 тыс.руб.)  выделены не в соответствии с Порядком предоставления субсидий муниципальным унитарным предприятиям города Кузнецка, утвержденным постановлением администрации города Кузнецка от 27.12.2013 №2689, поскольку по итогам отчетного периода, предшествующего обращению (1 квартала 2014) у Предприятия сложилась балансовая прибыль в сумме 2968 тыс.руб., а одним из условия оказания финансовой помощи из бюджета города является наличие убытков за отчетный период, предшествующий обращению.  

Результаты проведенных вышеуказанных контрольных мероприятий свидетельствуют о том, что наибольший объем составляют нарушения, связанные с несоблюдением требований законодательства, нормативных актов федерального, областного и муниципального уровней в финансово-бюджетной сфере.

По  результатам  контрольных мероприятий материалы (отчеты) всех проверенных объектов направлялись в Собрание представителей города Кузнецка, Главе администрации города Кузнецка, представления  об устранении нарушений – проверенному объекту, управлению финансов города  (было направлено 11 представлений), информационные письма-отчеты направлялись учредителям проверенных объектов,  4 материала проверки – направлены в правоохранительные органы, по 2-м материалам возбуждены уголовные дела (ОСЗН; МУП «Гортеплосеть»); кроме того, в 2014 году возбуждено уголовное дело по материалу проверки 2013 года – МУП «Ритуал» - по ст.158.ч.1, которое приостановлено 06.09.2014.
На представления КСП ответы получены в полном объеме.
 
Результаты всех ревизий и проверок опубликованы в Вестниках Собрания представителей города,   размещены на сайте Собрания представителей города Кузнецка.   


                   Эксперно-аналитическая работа

Особой функцией КСП, согласно федеральному законодательству, является финансово-экономическая экспертиза  проектов решения Собрания представителей города  об исполнении бюджета.  
Как указано выше, в отчетном году, проведено 5 экспертно-аналитических мероприятий, из них:

 
- в рамках оперативного контроля ежеквартально проводился анализ исполнения  бюджета города, подготовлено 3 заключения; в соответствии с возложенными полномочиями КСП оценивала своевременность и полноту исполнения доходных и расходных обязательств, принятых бюджетом города Кузнецка на 2014 год. По результатам оперативного контроля в соответствии с требованиями Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ в адрес Собрания представителей города направлялась аналитическая информация о ходе исполнения бюджета за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2014 года. При ее подготовке использовались материалы из различных источников (отчетность управления финансов города по  исполнению бюджета города за соответствующие периоды 2014 года, обязательная отчетность главных распорядителей и бюджетополучателей, статистическая информация, материалы контрольных мероприятий);
- в  соответствии с  Бюджетным кодексом РФ, положениями Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в отчетном году,   проводилась экспертиза проекта бюджета города Кузнецка на 2015 год и плановые периоды 2016-2017 годы. В ходе экспертизы проекта бюджета на 2015-2017 годы анализировались вопросы соблюдения норм и требований российского  и регионального законодательств, сбалансированности бюджета, расчетов доходной части, проводился анализ расходной части бюджета.
 -  проведен анализ проекта решения Собрания представителей города «О внесении изменений и дополнений в Положение о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городе Кузнецке».

Фактическая численность КСП в 2014 году составляла – 2 чел., первоначально, бюджетом города на содержание КСП было предусмотрено 2033 тыс.руб., по итогам года сложилась экономия в сумме 395,8 тыс.руб., фактическое исполнение составило 1637,2   тыс.руб. 

Определяя задачи на 2015 год, необходимо отметить, что деятельность контрольно-счетной палаты, как органа, осуществляющего муниципальный внешний финансовый контроль на территории города Кузнецка, будет сконцентрирована на улучшении качества проводимых контрольных мероприятий (необходимости контролировать не только целевой характер расходов, но и оценивать их результативность), контроля за принятием мер по выполнению представлений контрольно-счетной палаты, недопущения случаев формального отношения проверенных организаций (учреждений) к выполнению мероприятий по устранению нарушений и недостатков, отраженных в актах, заключениях.
 
Основные итоги деятельности контрольно-счетной палаты города Кузнецка за 2014 год (в сопоставлении с предыдущими годами) приведены в приложении к настоящему отчету.
 Председатель контрольно-счетной палаты
города Кузнецка                                                                                                    Г.Н. Трейстер
