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Информация

о результатах контрольных мероприятий 

«Проверка   расходования и учета безвозмездных добровольных пожертвований физических и юридических лиц в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях  

детский сад №9 и детский сад №12 г. Кузнецка»

 
Контрольно-счетной палатой города Кузнецка в соответствии с планом работы  проведена проверка   расходования и учета безвозмездных добровольных пожертвований физических и юридических лиц в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях детский сад №9 и детский сад №12 г.Кузнецка, в результате которой установлено:
- по  МБДОУ  ДС №9 – 

 согласно заявлениям родителей (законных представителей), чьи дети посещают МБДОУ ДС № 9, практически каждый из родителей (законных представителей) ежемесячно добровольно сдает денежные средства на оплату услуг охраны, приобретение моющих средств и другие нужды детского сада в размере  от 0,01 тыс.руб. до 0,1 тыс.руб. (исходя из возможностей каждого родителя (законного представителя).

Представители родительского комитета пояснили, что денежные средства собираются добровольно, под роспись в соответствующей ведомости, однако некоторые из родителей сдавали денежные средства воспитателям групп (не подтверждая данный факт своей подписью), что является нарушением пункта 27 Положения о порядке привлечения, расходования и учета целевых взносов и добровольных пожертвований, действующего в Учреждении. 

   Ни одна ведомость к проверке представлена не была,   в связи с  чем, не представилось возможным определить действительную сумму пожертвования собранных средств.  

Кроме ежемесячных взносов, с родителей производятся еще единовременные (разовые) целевые сборы средств на потребности детского сада (окна, ремонт, мебель). Сумму единовременных пожертвований в связи с отсутствием учета определить также не представилось возможным.

Как следует из объяснительной заведующей МБДОУ ДС № 9 – всего за проверяемый период было собрано средств пожертвования в сумме 241 тыс.руб., которые  направлены на оплату услуг охраны, приобретение канцелярских товаров, моющих средств, строительных материалов (для ремонта подвала, кухни, подсобного помещения).

 К проверке было представлено 44 договора пожертвования на сумму 173,4 тыс.руб., что меньше собранных средств на сумму 67,6 тыс.руб.

 В бухгалтерском учете нашли отражения средства, полученные от родителей, в сумме 183,8 тыс. руб. 

Таким образом, не нашли отражения в бухгалтерском учете средства в сумме 57,2 тыс.руб. 

- по  МБДОУ  ДС №12 – 

нарушений в учете средств добровольных пожертвований не установлено, имеется замечание в части отражения в протоколах заседаний Совета родителей конкретной информации о потребностях Учреждения в товаро-материальных ценностях, необходимых для укрепления материально-технической базы детского сада и направлении расходов, произведенных из средств пожертвования и доведения этой информации до родителей, поскольку, как следует из объяснения председателя родительского комитета, вопросы о материальных потребностях детского сада на родительских собраниях не обсуждаются. 
Исполнитель  Казакова Н.А.
