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        Информация 
                
          о результатах   контрольного мероприятия
 «Проверка  проведения перерасчета арендных платежей в связи с изменением 

    кадастровой стоимости земельных участков»

Контрольно-счетной палатой города  Кузнецка в рамках проверки выполнения представления контрольно-счетной палаты города Кузнецка, направленного комитету по управлению имуществом города Кузнецка по результатам проверки законности и эффективности использования муниципальной собственности, проведено контрольное мероприятие  «Проверка  проведения перерасчета арендных платежей в связи с изменением кадастровой стоимости земельных участков».
Актом проверки законности и эффективности использования    муниципальной собственности, проведенной контрольно-счетной палатой в 2015 году, был отмечен факт неполного проведения перерасчета арендных платежей за земельные участки в связи с изменением кадастровой их кадастровой стоимости.  В силу постановления Правительства Пензенской области от 04.12.2009 № 940-ПП (с посл.изм.) «Об утверждении порядка определения размера, условий и сроков внесения арендной платы за пользование арендными участками, находящимися в собственности Пензенской области,  а также за пользование земельными участками на территории Пензенской области, государственная собственность на которые не разграничена»,  арендная плата подлежала перерасчету  по состоянию на 01 января года, следующим за годом, в котором произошло изменение  кадастровой стоимости земельного участка или ставка земельного налога и (или)  категории коэффициента дифференциации вида деятельности арендатора, и (или) категории арендатора. Изменение кадастровой стоимости произошло в 2013 году, результаты государственной кадастровой оценки населенных пунктов в Пензенской области утверждены постановлением Правительства Пензенской области от 15.11.2013 №850-пП
До проверки 2015 года,   перерасчет арендных платежей  производился крайне недостаточно Перерасчет произведен только в отношении 20% договоров, подлежащих перерасчету.  
По результатам проверки КУМИ было рекомендовано произвести полный перерасчет арендных платежей в связи с изменением кадастровой стоимости земли (представление об устранении нарушений от 26.05.2015), однако, вплоть до настоящей проверки перерасчета в полном объеме произведено не было.  
Основная часть перерасчета произведена Комитетом в 1У квартале 2016-1 квартале 2016 годов,  за период с 29.11.2013 по 01.03.2016, в результате которого установлено: 
- по 1120 договорам  сумма перерасчета арендных платежей в сторону  увеличения платежей составила  7 236,6 тыс.руб. - в связи с увеличением кадастровой стоимости  земли;
- по 221 договору сумма перерасчета арендных платежей в сторону уменьшения  составила – 2 948,5 тыс.руб. - в связи с уменьшением кадастровой стоимости земли;
- по 1 договору – сумма перерасчета арендных платежей в сторону уменьшения составила 1 204 тыс.руб. - в связи с неверным применением коэффициента дифференциации по  видам деятельности арендатора по договору аренды от 03.12.2012 № 4814, площадью 74167 кв.м.,    перерасчет КУМИ произведен, однако, арбитражным судом Пензенской области (решение от 02.03.2016) инициированным КУМИ по  вопросу взыскания задолженности по арендной плате по договору аренды земельного участка  № 4814,  Комитету было указано на неверное применение  им методики определения арендной платы. Согласно   выводу суда,   арендная плата за указанный земельный участок, в силу  п.2.ст.3 Федерального закона от 25.10.2001 №137-ФЗ «О введении в действие земельного кодекса» должна исчисляться исходя из 2% от кадастровой стоимости земельного участка.    В случае применения при расчете  аренды п.2 ст.3 Закона  №137-ФЗ, годовой размер арендной платы  должен составить после изменения кадастровой стоимости 703,651.98 тыс.руб. (58,637.67 тыс.руб. в месяц). В настоящее время по методике, применяемой Комитетом, годовой размер арендной платы определен в сумме 527,738.99 тыс.руб. (43,978.25 тыс.руб. в месяц), разница в год составляет  175,912.99 тыс.руб.(14,659.41 тыс.руб.), т.е. по данному договору аренды при применении п.2 ст.3 Федерального закона  №137-ФЗ,  есть резервы увеличения платежей в бюджет. 
Комитетом не произведен перерасчет арендных платежей по 302 договорам аренды, из  них:           - 42 договора было заключено на основании проведения конкурса  (аукциона), в связи с чем, изменений арендной платы не произошло;
- 129 договоров  аннулировано из  кадастрового учета,  в связи с чем, изменений арендных платежей также не произошло;

 - по 131 договору аренды перерасчет арендных платежей не был произведен,  как следует из объяснения председателя КУМИ   по причине того, что на момент заключения этих договоров аренды применялась методика расчета, утвержденная решением Собрания представителей города Кузнецка от 22.12.2005 №167-25/4,  которая утратила силу с 01.01.2010,  в связи с   решением Собрания представителей города Кузнецка от 24.12.2009 №137-15/5, принятым в соответствии с постановлением Правительства Пензенской области от 04.12.2009 № 940 – пП.

Общее  количество договоров, представленных для проверки – 1644.

По результатам проверки КУМИ города даны соответствующие предложения, материал проверки направлен Главе администрации города, вопрос полноты взыскания арендных платежей будет находиться на контроле КСП.

Исполнитель Трейстер Г.Н.

