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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ
СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ             

ГОРОДА КУЗНЕЦКА
РЕШЕНИЕ 

Отчет о ходе подготовки к отопительному сезону 2016-2017 годов
Принято Собранием представителей города Кузнецка 
Заслушав и обсудив отчет о ходе подготовки  к отопительному сезону 2016-2017 годов, руководствуясь Уставом города Кузнецка Пензенской области,
Собрание представителей города Кузнецка решило:
1. Принять отчет о ходе подготовки к отопительному сезону 2016-2017 годов к сведению.
2. Рекомендовать администрации города Кузнецка:

2.1. совместно  с организациями, эксплуатирующими объекты жилого фонда, социально-культурного и бытового назначения, организациями-поставщиками энергоресурсов завершить работу по подготовке объектов городского хозяйства к отопительному сезону 2016-2017 годов с оформлением соответствующего паспорта готовности города Кузнецка к эксплуатации в осенне-зимний период 2016-2017 годов;
2.2. обеспечить выполнение мероприятий по созданию необходимых условий для обеспечения устойчивой работы подведомственных объектов в предстоящий осенне-зимний период 2016-2017 годов, уделив особое внимание экономии топливно-энергетических ресурсов.

3. Контроль хода выполнения настоящего решения возложить на первого заместителя главы администрации города Кузнецка Трошина В.Е.  и постоянную комиссию по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству территорий и экологии  (председатель Лаптев С.И.). 

Глава города Кузнецка                                                                          В.А. Назаров
Отчёт о ходе подготовки к

отопительному сезону 2016-2017 годов

В рамках подготовки к отопительному периоду 2016 – 2017 годов еженедельно в администрации города Кузнецка отделом городского хозяйства администрации города Кузнецка проводятся заседания комиссии по подготовке к отопительному сезону с участием руководителей предприятий всех форм собственности. Состав комиссии и план мероприятий по подготовке объектов городского хозяйства к работе в осенне-зимний период 2016-2017 годов, утверждены постановлением администрации города Кузнецка от 29.04.2016 № 646 «О подготовке объектов городского хозяйства к эксплуатации в осенне-зимний период 2016-2017 годов». 

Теплоснабжение потребителей города Кузнецка осуществляется силами двух ресурсоснабжающих организации – это АО «ГидроМаш-Групп» («Кузнецкая ТЭЦ-3») и МУП «Гортеплосеть», в ведении которой находится 8 котельных, также на территории города Кузнецка имеется 2 ведомственных котельных (котельная МУП «Водоканал» и котельная управления культуры – дом культуры в «Бутурлинке»).

В настоящее время в отношении обеих организаций проводится процедура банкротства. Так, в МУП «Гортеплосеть» введена процедура внешнего наблюдения, а в АО «ГидроМаш-Групп» - процедура внешнего управления. Данная ситуация сложилась по причине установления для организаций тарифа, который не обеспечивает покрытие расходов, связанных с оказанием услуг по теплоснабжению потребителей города Кузнецка.

Ресурсоснабжающими организациями утверждены и согласованы с администрацией города Кузнецка планы мероприятий по подготовке к работе в осенне-зимний период 2016-2017 годов.

По состоянию на 26.07.2016 в рамках подготовки к отопительному периоду выполнены следующие работы:

- проведены гидравлические испытания системы отопления в 312 из 465 многоквартирных домов, что составляет 67,1 %;

- проведены гидравлические испытания системы отопления в 8 из 9 учреждениях культуры, что составляет 88,9%;

- проведены гидравлические испытания системы отопления в 15 школ города Кузнецка, что составляет 100 %;

- проведены гидравлические испытания системы отопления в 24 из 25 детских садах, что составляет 96 %;

- подготовлены к работе в отопительном периоде 8 из 11 котельных;

- проведены испытания тепловых сетей на максимальную температуру от источника «Кузнецкая ТЭЦ-3», согласно которым температура теплоносителя в тепловых сетях была поднята до 96 оС. По результатам испытаний порывов тепловых сетей не выявлено;

- в полном объёме проведены гидравлические испытания тепловых сетей города Кузнецка протяжённостью 93,4 км, на время проведения которых на территории города Кузнецка с 14.06.2016 по 04.07.2016 была прекращена подача горячего водоснабжения абонентам;

- произведена модернизация котельной – ул. Откормсовхоз, 14В, согласно проекта;

- производятся работы по ремонту ЦТП;

- АО «ГидроМаш-Групп» в полном объёме выполнены работы по 28 из 68 пунктов плана мероприятий по подготовке предприятия к работе в осенне-зимний период 2016-2017 годов.

В настоящее время завершены работы по капитальному ремонту тепловых сетей по ул. Тухачевского, также подписан муниципальный контракт № 11 от 31.05.2016 на выполнение работ по капитальному ремонту тепловых сетей по ул. Ленина от ТК 39 до ж/д № 201. Общая сумма затрат составит 3845,3 тыс. рублей. Разработана смета затрат на выполнение работ по капитальному ремонту системы горячего водоснабжения по ул. Леваневского, 7, которая направлена на расчёт индекса изменения стоимости строительно-монтажных работ. Проведение открытого аукциона в электронной форме по отбору подрядной организации запланировано на август 2016 года.

В рамках подготовки к работе в осенне-зимнем периоде 2016-2017 годов в бюджете города Кузнецка на 2016 год предусмотрены денежные средства в размере 320,65 тыс. рублей на пополнение аварийного запаса материально-технических ресурсов. Проведение открытого аукциона в электронном виде на пополнение аварийного запаса материально-технических ресурсов запланировано на август 2016 года.

По состоянию на 01.07.2016 у ресурсоснабжающих организаций города Кузнецка имеется кредиторская задолженность в объёме:

	Наименование предприятия
	Задолженность за потреблённый газ

	МУП «Гортеплосеть»
	15920,9 тыс. рублей

	АО «ГидроМаш-Групп»
	292254,8 тыс. рублей


По состоянию на 26.07.2016 администрация города Кузнецка и бюджетные учреждения города Кузнецка имеют задолженность за топливно-энергетические ресурсы в объёме 19548,0 тыс. рублей, из них:

- ООО «ТНС энерго Пенза» - 1835,3 тыс. рублей – будет погашена до 30.07.2016;

- АО «ГидроМаш-Групп» - 17712,7 тыс. рублей – будет погашена до 01.09.2016.

 По состоянию на 01.07.2016 имеется задолженность у населения города Кузнецка за тепловую энергию в размере 23786,1 тыс. рублей.

За 6 месяцев 2016 года в суд было направлено 152 исковых заявления (заявления о вынесении судебного приказа) о взыскании задолженности на общую сумму 2360,7 тыс. рублей. В Кузнецкий МРО СП УФССП по Пензенской области на исполнение направлено 104 исполнительных листа.

Отделом судебных приставов за 6 месяцев взыскано 495,6 тыс. рублей.

МУП «ЦКП» проведено 320 проверок с выездом по месту жительства должников с целью выяснения причин образования задолженности и предупреждения о необходимости оплаты. В результате проделанной  работы 29 семей оформили соглашения о рассрочке оплаты задолженности на общую сумму 1017,3 тыс. рублей. За 6 месяцев 2016 года с учетом ранее оформленных соглашений должниками оплачено 2123,8 тыс. рублей, 19 семей оплатили задолженность полностью.

Подготовка объектов городского хозяйства к работе в осенне-зимний период 2016-2017 годов, в том числе жилых домов, школ, детских садов, котельных, тепловых, электрических и водопроводных сетей, газопроводов, центральных тепловых пунктов проводится в установленные сроки. До 15 ноября 2016 года администрация города Кузнецка планирует получить паспорт готовности города Кузнецка к работе в осенне-зимний период 2016-2017 годов.     
Первый заместитель главы

администрации города Кузнецка                                                       В.Е. Трошин
А.Н. Николаев

