Информация к докладу
 Главы администрации города Кузнецка С.А. Златогорского 
за 2017 год
Экономика, малый и средний бизнес, инвестиции
По состоянию на 01 января 2018 года в Кузнецке зарегистрировано 3128 субъектов экономической деятельности различных форм. Плотность   бизнеса – более 375 субъектов на 10 тыс. населения. 

В течение года   сохранялась положительная динамика создания малых предприятий: вновь зарегистрировано 428 субъекта бизнеса (49 юридических лиц и 378 индивидуальных предпринимателей), для сравнения в 2016 году – 397 субъектов бизнеса. Прекратили деятельность 54 юридических лица и 357 индивидуальных предпринимателей. Следует отметить, что 38 юридических лиц (70%) исключены из реестра по решению налогового органа по признаку непредставления документов отчетности, предусмотренных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.  
По итогам 2017 года на 4,8% в сопоставимых ценах увеличился оборот розничной торговли (11,96 млрд. руб.). Оборот общественного питания вырос на 1,9% в сопоставимых ценах и составил 390,25 млн. руб.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по всем видам деятельности по крупным и средним предприятиям за 2017 год составил 6,61 млрд. рублей, или 105,9% к предыдущему году.  

Наилучшие показатели по объемам производства отмечены на предприятиях легкой промышленности (ООО «Кузнецкая одежда плюс», ООО «Кузнецкий мебельный комбинат», ООО «Сервис Шуз», ИП Воробьева Т.Н., ИП Ильдейкина В.Е., ИП Ильдейкин С.В., ООО «Полтава»). В этой отрасли трудится порядка 1000 человек, предприятия обеспечены заказами, имеются перспективные планы развития.  

Однако у предприятий швейного производства остро стоит вопрос подготовки кадров. Потребность в швеях составляет порядка 200 человек.   По инициативе администрации города эта проблема обсуждалась неоднократно с Правительством Пензенской области. Результатом таких обсуждений стало принятие решения о дополнительном стимулировании молодых специалистов. Правительством Пензенской области утвержден Порядок предоставления субсидий на финансовое обеспечение расходов предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере швейного производства. Теперь молодым специалистам полагаются стимулирующие выплаты. 
Так, субсидии на дополнительные выплаты своим сотрудникам получат предприятия малого или среднего предпринимательства, основным видом деятельности которых является «Производство одежды» и «Производство кожи и изделий из кожи». 

Финансовая поддержка будет оказана специалистам в возрасте до 30 лет, работающим на предприятиях лёгкой промышленности в должности конструктор, технолог швейных изделий, закройщик, портной, оператор швейного оборудования в течение первых двух лет работы. В 2017 году на поддержку молодых специалистов из бюджета Пензенской области выделено более 4,5 млн. рублей.

В 2018 году ИП Воробьева Т.Н. и ООО «Кузнецкая одежда плюс» планируют принять участие в программе.
Не менее высока потребность в высококвалифицированных кадрах (технолог) и у предприятий мебельного производства. Здесь проводится совместная работа с руководством фабрик и институтами развития Пензенской области.
Уровень деловой активности в городе таков, что на рынке труда спрос на рабочую силу постоянно превышает количество официально зарегистрированных безработных (697 вакансий на 398 безработных). В 2017 году в Кузнецке было вновь создано 926 новых рабочих мест (в 2016 году – 803), в том числе:

- в производстве – 450 рабочих мест (в частности – ООО «Кузнецкая одежда плюс» – 25 человек; ООО «Фасадпром» – 38 человек; АО «Визит» – 69 человек; ИП Легошин А.И. – 12 человек; мебельные предприятия города Кузнецка – более 100 человек);

- в торговле и сфере услуг – 344 рабочих места.

Активно работал в этом направлении Центр занятости. Так, ЦЗН организовано переобучение, проводятся ярмарки вакансий (в 2017 году – 7, в которых приняло участие 800 граждан).


Администрация города Кузнецка, в рамках имеющихся полномочий, принимает возможные меры по оказанию консультативной помощи субъектам малого и среднего бизнеса. 

В течение 2017 года активно работал Штаб по развитию экономики и инвестиционного потенциала города Кузнецка. В него вошли  руководители структурных подразделений, курирующие вопросы  экономического блока, развития предпринимательства, земельных, градостроительных норм, финансы. Штаб по развитию экономики и инвестиционного потенциала города Кузнецка – коллегиальный орган,  способный оказать в минимальные сроки содействие в решении проблемных вопросов, возникающих у предпринимателей при реализации бизнес-идей.  В основу  работы Штаба положен реестр инвестиционных проектов, реализуемых на территории города Кузнецка (их сейчас порядка 70). Ход реализации каждого проекта подробно обсуждается, рассматриваются и, по возможности, оперативно решаются проблемные вопросы, возникающие у бизнеса. В заседаниях штаба могут принять участие субъекты предпринимательства, заинтересованные в реализации инвестпроектов, в развитии бизнеса. Заседания Штаба проводятся практически еженедельно. Таким образом обеспечивается оперативное рассмотрение вопросов, важных для развития бизнеса  – выдача разрешительной документации на строительство, решение земельных вопросов, подключение к сетям. Как итог данной работы, в 2017 году реализовано проектов на общую сумму  1152,0 млн. рублей (в 2016 году было 1054 млн. рублей). В частности, только в расширение мебельных производств было инвестировано более 200 млн. руб.

Регулярно проводятся заседания штаба  с выездом на инвестиционные площадки. В 2017 году отделом экономики, развития предпринимательства и потребительского рынка администрации города Кузнецка разработан муниципальный правовой акт, который придал Штабу по развитию экономики и инвестиционного потенциала статус проектного офиса. Постановлением администрации города Кузнецка от 23.03.2017 №545 утверждены состав Штаба и положение о его деятельности. 

Наиболее крупными инвестпроектами, которые реализовывались в 2017 году на территории города Кузнецка, были следующие:

-
второй этап реализации проекта «Организация производства поролона» (объем инвестиций – порядка 126 млн. руб.); 

- расширение и модернизация мебельного производства МФ «Мастер» (объем инвестиций – 80 млн. руб.);

- расширение мебельного производства ПК «Пластдекор» (объем инвестиций – 25 млн. руб.);

- строительство производственного цеха ООО «Металлоптторг» (объем инвестиций – 30 млн. руб.);

 - расширение производственный мощностей филиала ООО «ОПВЗ «КЛВЗ» (очередной этап) (объем инвестиций – 10 млн. рублей);

- строительство торгового комплекса (объем инвестиций – 33 млн. руб.);

- расширение мебельного производства МФ «МГС-мебель» (строительство ангаров, новых цехов, приобретение оборудования) (объем инвестиций – 55 млн. руб.).

 Крупнейшим инвестпроектом, реализованным в городе в текущем году, стало строительство и ввод в эксплуатацию распределительного центра ООО «Агроторг», где создано более 300 высокооплачиваемых рабочих мест. 
Обсуждение и сопровождение основных инвестиционных проектов осуществляется и Советом по инвестициям и предпринимательству при Главе администрации города Кузнецка,   в текущем году  прошло 6 заседаний  Совета.  
В сфере развития малого бизнеса, инициирования и сопровождения инвестпроектов также работает МКУ «Агентство по развитию предпринимательства города  Кузнецка».  В 2017 году им оказаны различные формы консультирования и поддержки  260 субъектам предпринимательства, проведено 48 мероприятий (в т. ч. личный приём субъектов бизнеса – 5, участие в презентациях и совещаниях – 17, обучающих семинаров – 16). Между Агентством и институтами развития Пензенской области заключены соглашения о сотрудничестве и утверждены соответствующие планы работ. Продолжается работа по внедрению Стандарта деятельности муниципальных специализированных организаций по привлечению инвестиций, работе с инвесторами и развитию предпринимательства в Пензенской области, разработана и утверждена «дорожная карта» деятельности муниципальной специализированной организации по привлечению инвестиций, работе с инвесторами и развитию предпринимательства. 

С 10.08.2017 на базе МБУ «МФЦ» организована работа  бизнес-зоны. Здесь, в рамках заключенного соглашения о взаимодействии с Агентством по развитию предпринимательства города Кузнецка, субъектам бизнеса не только предоставляется приоритет при получении услуг, но и оказывается помощь в подготовке документов.
В связи с преимущественными обращениями предпринимателей за получением финансовой поддержки, одной из задач, поставленных перед Агентством, стало сопровождение предпринимателей, обращающихся за финансовой помощью, в сегмент банковских продуктов. Агентство являлось организатором двусторонних встреч руководителей финансово-кредитных организаций с субъектами малого и среднего бизнеса. 

Администрация города стремится к тому, чтобы сотрудничество власти и бизнеса осуществлялось максимально плотно, без излишнего формализма и бюрократии. На главной странице официального сайта администрации размещен баннер «Для бизнеса», где можно найти всю необходимую информацию о каналах прямой связи с органами местного самоуправления. Еженедельно по пятницам Глава администрации проводит личный прием предпринимателей. Практически все вопросы, поступившие в ходе приема, решаются оперативно: в каждом конкретном случае субъектам бизнеса разъясняется порядок их действий, специалистами структурных подразделений администрации города Кузнецка, оказывается консультативная помощь. 

В рамках имеющихся полномочий администрацией города Кузнецка проводится работа по легализации бизнеса по нескольким направлениям.

Для легализации неформальной занятости при администрации города Кузнецка создана рабочая группа по мониторингу уровня и своевременности выплаты заработной платы. 

Рабочей группой во взаимодействии с налоговой службой и Прокуратурой города Кузнецка проводятся мероприятия, направленные на соблюдение законодательства в части легализации трудовых отношений. На постоянной основе ведется информационно-разъяснительная работа с работодателями города Кузнецка, в рамках которой было легализовано 2 493 работника, из них 46 в рамках проведения совместных рейдов с прокуратурой  и налоговой инспекцией. Контрольный показатель по снижению «неформальной» занятости за 2017 год выполнен на 103,4%. 

В течение 2017 года проведено 23 внеплановых проверки соблюдения трудового законодательства совместно с  Межрайонной ИФНС  РФ №1 по Пензенской области с целью выявления юридических и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без регистрации, и постановки их на налоговый учёт, а также совместно с ОМВД по городу Кузнецку проведено 6 мероприятий, направленных на вывод из «тени» лиц, незаконно осуществляющих предпринимательскую деятельность, для последующей регистрации субъектов малого предпринимательства. 

В результате выявлено:

- 13 нарушений трудового законодательства, материалы направлены в Государственную инспекцию труда по Пензенской области;

-  легализовано 46 наемных работников; 

- установлено 17 фактов осуществления предпринимательской деятельности без государственной регистрации, 13 из которых  в  период 2017 года встали на учет в налоговом органе. 

В администрации города Кузнецка систематически проводятся семинары-совещания с руководителями объектов потребительского рынка по вопросам применения Правил продажи отдельных видов товаров, также на постоянной основе оказывается  консультативная помощь юридическим и физическим лицам по вопросам защиты прав потребителей. 
В 2017 году проведено 16 совещаний с представителями бизнеса по вопросам уплаты налогов и сборов, получения официальной заработной платы, об отрицательных аспектах выплаты неофициальной заработной платы. Проведено 20 заседаний  межведомственной комиссии по увеличению налогового и неналогового потенциала, укреплению и соблюдению налоговой дисциплины, обеспечению своевременного и полного поступления налоговых и неналоговых платежей в бюджет города Кузнецка, на которые были приглашены 147 субъектов бизнеса. Выплачено должниками 14 169,6 тыс. руб., в том числе в местный бюджет 3 143,5 тыс. руб., а также 20 заседаний рабочей группы по мониторингу уровня и своевременности выплаты заработной платы. В организациях, учреждениях, предприятиях торговли размещены обращения к налогоплательщикам о необходимости своевременной и полной уплаты налогов и сборов.
Муниципальные финансы

Бюджетная и налоговая политика в 2017 году и плановом периоде отражает преемственность ранее поставленных целей и задач бюджетной и налоговой политики в области доходов и будет направлена на сохранение и развитие налоговой базы в сложившихся экономических условиях. 

Консолидированный бюджет в 2017 году исполнен на 92,3% (план – 1842,8 млн. рублей, факт – 1702,2 млн. рублей). Налоговые и неналоговые доходы исполнены на 100%  по отношению к плановым назначениям, в том числе налоговые доходы составили по плану 354,8 млн. рублей. Фактически поступило в бюджет 355,5 млн. рублей (100%), неналоговые доходы бюджета составили по плану 78,4 млн. рублей, по факту – 78,4 млн. рублей (100,0%). 

В структуре налоговых и неналоговых доходов бюджета города Кузнецка в 2017 году налоговые поступления составили 81,9%, неналоговые доходы – 18,1%. Плановые показатели на 2018 год – 86,6% и 13,4% соответственно.

Наибольший удельный вес в доходах бюджета города занимают поступления таких налогов как:

- Налог на доходы физических лиц – 51,3%;

- Единый налог на вмененный доход – 11,4%;

- Земельный налог – 11,3%.

-налог на имущество физических  лиц – 8,6%

Доля этих налогов в общей сумме поступлений в 2017 году составила 78%, соответственно доля остальных налогов, сборов и платежей – 22,0%. В 2018 году доля этих налогов в общей прогнозной сумме доходов составит 82% и 18%.

Бюджет города Кузнецка носит социальную направленность, поэтому значительная часть средств бюджета идет на финансирование учреждений социально-культурной сферы и мероприятий, направленных на социальную поддержку населения. В общей доле расходов расходы в 2017 году составили:

- на образование – 58,4%;

- на культуру – 4,5%;

- на социальную политику – 18,8%;

- на физическую культуру и спорт – 2,4%;

- на жилищно-коммунальное хозяйство – 5,6%.

Долговые обязательства города Кузнецка на 01.01.2018 года составили 238999,4 тыс. рублей, в том числе по коммерческим кредитам 149000,0 тыс. рублей и бюджетным кредитам 89999,4 тыс. рублей. Данные кредиты привлекались для финансирования дефицита бюджета города. На 2018 год приходится основная доля погашения привлеченных кредитов в сумме 170513,5 тыс. рублей (149000,0 тыс. рублей коммерческого кредита и 21513,5 тыс. рублей бюджетных ссуд  согласно графику погашения).

Кредиторская задолженность по бюджетным средствам на 01.01.2018 снизилась по сравнению с задолженностью на 1 января 2017 года на 10943 тыс. рублей и составила 115707 тыс. рублей. На наличие задолженности повлияло неисполнение бюджета города по прочим безвозмездным доходам и источникам финансирования дефицита бюджета города Кузнецка. 

Объем плановых поступлений налоговых доходов бюджета города Кузнецка, тыс. руб.

	Наименование доходного источника
	2015 г.

(факт)
	2016 г.

(факт)
	2017 г.

(факт)
	2018 г.

	Налог на доходы физических лиц
	184729
	200200
	202533
	207020

	Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности
	63618
	55083
	49404
	43260

	Единый сельскохозяйственный налог
	59
	312
	114
	118

	Налог на имущество физических лиц
	20165
	20679
	37407
	35400

	Земельный налог
	40858
	48378
	48921
	46988

	Государственная пошлина
	9230
	9969
	8305
	9800

	Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения
	518,5
	1051
	1068
	995


Муниципальные закупки

Решением Собрания представителей города Кузнецка от 26.12.2013 №138-72/5 «О закупках товаров, работ, услуг для муниципальных нужд города Кузнецка» в целях централизации закупок в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Пензенской области, муниципальными правовыми актами города Кузнецка, администрация города Кузнецка определена в качестве уполномоченного органа местного самоуправления города Кузнецка на осуществление функций по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для соответствующих муниципальных заказчиков города Кузнецка.

Постановлением администрации города Кузнецка от 21.01.2015 №75 «О закупках товаров, работ, услуг для муниципальных нужд города Кузнецка» (с изменениями и дополнениями) на сектор муниципального заказа администрации города Кузнецка возложены функции по формированию и размещению закупок товаров, работ, услуг для нужд муниципальных заказчиков города Кузнецка. Создана единая комиссия по размещению закупок товаров, работ, услуг, в функции которой входит подготовка конкурсной, аукционной документации, документации по запросам котировок цен, рассмотрение заявок на участие в аукционах, конкурсах, запросах котировок цен, организация и проведение торгов.

С 1 января 2016 года официальный сайт для размещения закупок www.zakupki.gov.ru был преобразован в единую информационную систему в сфере закупок. Внедрение новой системы позволило максимально повысить прозрачность закупок, снизить коррупциогенные факторы.

В 2017 году закупки проводились в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Данный закон регламентирует процесс закупок, начиная от стадии планирования, и заканчивая исполнением контракта. В Федеральном законе №44-ФЗ особое внимание уделено конкурентным закупкам, т.е. закупкам, направленным на понижение начальной (максимальной) цены контракта в процессе торгов (открытые конкурсы, открытые конкурсы с ограниченным участием, электронные аукционы, запросы котировок, запросы предложений и др.). 

Законодатель существенно ограничил возможности заказчиков при заключении так называемых прямых договоров: в 93 статье Закона четко прописаны случаи, когда регламентируется заключение договоров без проведения закупочных процедур – это закупки у субъектов естественных монополий, закупка энергоресурсов, ликвидация чрезвычайных ситуаций, поставка российских вооружений и т.д. В п.п. 4 и 5 ч. 1 указанной статьи оговорен механизм закупок малого объема, т.е. закупок, сумма одного контракта или договора по которым не превышает 100 тыс. руб. (для учреждений образования, культуры, музеев, библиотек, архивов данная сумма не превышает 400 тыс. руб.). 

Основным (приоритетным) способом размещения закупок для нужд муниципальных заказчиков города Кузнецка в 2017 году был электронный аукцион.

В 2017 году сектором муниципального заказа администрации города Кузнецка было размещено 304 конкурентных закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, в т.ч. открытых конкурсов с ограниченным участием – 3 (32 лота), электронных аукционов – 279, запросов котировок – 22. 

Из 304 размещенных конкурентных закупок несостоявшимися признаны 119 закупок, в том числе: 3 конкурса с ограниченным участием (32 лота), 103 электронных аукциона, 13 запросов котировок. Из этого числа в 2017 году 35 закупок не привели к заключению контрактов, в том числе: 0 лотов конкурсов с ограниченным участием, 34 электронных аукциона, 1 запрос котировок. Основными причинами, по которым закупка не приводила к заключению контракта, являются: отсутствие заявок от участников и решение заказчика об отмене закупки.

На 31 декабря 2017 года были размещено 69 совместных закупок (3 конкурса с ограниченным участием и 66 электронных аукционов),  при которых закупка одноименных товаров размещается от имени нескольких муниципальных заказчиков. Проведение совместных торгов позволяет существенно оптимизировать процесс закупки товаров. Посредством проведения совместных торгов приобретались продукты питания для дошкольных образовательных учреждений (детских садов) города Кузнецка.

По итогам проведенных в 2017 году конкурентных закупок было заключено 854 муниципальных контракта, в том числе: по итогам конкурсов с ограниченным участием – 32 контракта, по итогам электронных аукционов – 800 контрактов, по итогам запроса котировок – 22 контракта. 

Суммарная стоимость контрактов, заключенных по итогам проведенных в 2017 году результативных закупок, составила 292 844 922,82 руб.,  в том числе суммарная стоимость контрактов, заключенных по итогам конкурсов с ограниченным участием – 5 985 262,00 руб., суммарная стоимость контрактов, заключенных по итогам электронных аукционов – 283 040 079,40 руб., суммарная стоимость контрактов, заключенных по итогам запроса котировок – 3 819 581,42 руб. 

Общая экономия бюджетных средств по итогам всех результативных конкурентных закупок, проведенных в 2017 году, составила 26 043 621,62  руб. (это составляет 8,17% от начальной (максимальной) цены контрактов всех результативных закупок). 

Периодически работа сектора муниципального заказа администрации города Кузнецка, а также отдельных муниципальных заказчиков, проверяется контролирующими органами. Проверки проводятся управлением финансов города Кузнецка, контрольно-счетной палатой города Кузнецка, прокуратурой города Кузнецка. 

В  2017 году администрацию города Кузнецка проверяли Министерство экономики Пензенской области, Прокуратура города Кузнецка, внеплановые проверки в отношении муниципальных заказчиков города Кузнецка и уполномоченного органа – администрации города Кузнецка проводило Управление Федеральной антимонопольной службы по Пензенской области.

За период 2017 года Пензенским УФАС было рассмотрено 9 жалоб на положения аукционной документации и действия комиссии по закупкам, из них 7 жалоб были признаны необоснованными.

Кроме того, УФАС по Пензенской области проводило 3 антимонопольных рассмотрения в отношении администрации города Кузнецка по признакам нарушения Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» по материалам проверки Прокуратуры города Кузнецка. В настоящее время продолжается антимонопольное рассмотрение в отношении покупки детского сада на 245 мест.

Ежеквартально сектор муниципального заказа администрации города Кузнецка проводит обучающие семинары с муниципальными заказчиками по работе с Федеральным законом от 05.4.2013 №44-ФЗ, а также учебу с субъектами предпринимательства на тему «Участие в закупках по Федеральному закону от 05.04.2013 №44-ФЗ».

В настоящее время муниципальными заказчиками в единой информационной системе опубликованы планы закупок на 2018-2020 годы и планы-графики на 2018 год. 

Система городского хозяйства
Напряженным выдался истекший год для коммунального комплекса города.  По результатам истекшего года можно констатировать, что, несмотря на известные трудности, все системы нашего коммунального хозяйства работали без серьезных сбоев и в целом поставленные перед ними задачи выполнили. 

В 2017 году произведён ремонт асфальтового покрытия участков автомобильных дорог по ул. Кирова от ул. Гражданской до ул. Гагарина и ул. Победы от дома № 50 до ТЦ «Южный» общей протяжённостью 1,9 км на сумму 9207,7 тыс. рублей, а также произведён текущий ремонт (ямочный) 7 участков автомобильных дорог. Общая сумма затрат составила 10271,4 тыс. рублей, из которых 4000,0 тыс. рублей субсидия из бюджета Пензенской области. Параллельно проводились мероприятия в сфере организации дорожного движения в городе. Так, в рамках реализации подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения в городе Кузнецке» в 2017 году:

- приобретено 303 дорожный знак (339,7 тыс. рублей);

- выполнено работ по нанесению горизонтальной дорожной разметки в объёме 7779,74 м2 (1130,22 тыс. рублей);

-  приобретён комплект 1 пешеходного светофорного объекта, который будет установлен на перекрёстке ул. Победы и ул. Октябрьской, а также комплект светофором Т.7 для установки на пешеходном переходе около МБОУ СОШ № 16;

- приобретено 6 остановочных павильонов, объём затрат составил 250,6 тыс. рублей.

В рамках реализации муниципальной программы «Благоустройство территории, охрана, воспроизводство и использование природных ресурсов в городе Кузнецке Пензенской области на 2014-2020 годы» на условиях софинансирования из бюджета Пензенской области произведены работы по монтажу 70 новых светодиодных светильников уличного освещения, которые были установлены в местах, где уличное освещение отсутствовало (ул. Индустриальная, ул. Мичурина, район «Лысуха», «Карпаты», микрорайон «Взлётный», «Солнечный» и др.). Сумма затрат составила 664,7 тыс. руб. (199,41 тыс. руб. (30 %) из бюджета Пензенской области, 465,29 тыс. руб. (70 %) из бюджета города Кузнецка).

С 2017 года в городе Кузнецке реализуется приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды». В рамках проекта  в 2017 году город Кузнецк получил субсидии из федерального и регионального бюджетов. Размер субсидий составляет  26129,8  тыс. рублей, из них 23025,3 тыс. рублей – федеральный бюджет, 2845,8 тыс. рублей - бюджет Пензенской области.  Объем софинансирования из бюджета города Кузнецка составил 1% от общей суммы полученных субсидий – 258,7 тыс. рублей.

В рамках реализации проекта было выполнены работы по благоустройству 20 дворовых территорий, набравших наибольшее количество баллов согласно балльной оценке критериев включения дворовых территорий в подпрограмму «Формирование современной городской среды, благоустройство территории города Кузнецка». На данных дворовых территориях проводились работы по ремонту асфальтового покрытия, организации освещения, установке скамеек и урн. 

Вторым направлением проекта «Формирование комфортной городской среды» стало благоустройство общественных территорий, набравших наибольшее количество голосов жителей города Кузнецка. В рамках этого направления выполнен капитальный ремонт фонтана на площади им.                В.И. Ленина, ремонт тротуара по ул. Ленина от ул. Гражданской до                          ул. Дарвина протяжённостью 1,3 км, текущий ремонт сетей уличного освещения по ул. Ленина от ул. Московской до ул. Комсомольской, установлены новые урны на площади им. В.И. Ленина, а также закуплены уличные вазоны для установки на ул. Ленина, произведено обустройство сквера им. П.И. Чайковского на перекрёстке ул. Московской и ул. Ленина.

Общая сумма затрат составила 26109,8 тыс. рублей.

Непростая ситуация сложилась в тепловом хозяйстве города,  где, в силу разбалансировки тарифа, в процедуре банкротства оказался и основной источник теплоснабжения города в лице его владельца ОАО «Гидромашгрупп», и сетевая организация – МУП «Гортеплосеть».  Тем не менее, не смотря на все сложности, и отопительный сезон 2016-2017 гг., и текущий отопительный сезоны в городе не отмечено серьезных сбоев и издержек, что можно смело отнести в актив и администрации, и коллективам теплоснабжающих организаций.  
В сфере водоснабжения в августе 2017 года было заключено концессионное соглашение с ООО «УСП Компьюлик» в отношении централизованной системы водоснабжения и централизованной системы водоотведения, в рамках которого на территории города Кузнецка должно быть построено 2 станции обезжелезивания на водозаборе «Южный» и водозаборе № 8, а также канализационно-насосная станция по ул. Правды, 90 и напорный коллектор по ул. Тихой-ул. Откормсовхоз. В настоящее время работы по обоим объектам ведутся и близки к завершению. 
 Стабильно работало АО «Кузнецкмежрайгаз». В 2017 году в результате применения специальной надбавки к тарифу на транспортировку газа было построено 5 км газораспределительных сетей высокого и низкого давления для газоснабжения микрорайона «Взлетный». 
В течение года в городе было проведено два месячника по благоустройству и 5 субботников. Устойчиво трудились муниципальные предприятия «Дорсервис» и «Зеленый город»,  которыми произведен весь положенный объем работ по содержанию улично-дорожной сети, уборке и благоустройству города.

Значительный вклад в благоустройство города внес кузнецкий бизнес, при сотрудничестве с которым и участии Экологического совета проведены работы по благоустройству 14 родников, расположенных на территории города Кузнецка.

Определенный, достаточно трудоемкий объем работ, необходимых для поддержания в нормальном состоянии комплекса «Холм Славы», был проведен на данном объекте в канун очередной годовщины Победы. 

В целом благодаря совместным усилиям власти, бизнеса и неравнодушных жителей в 2017 году город сделал еще один шаг в плане развития и благоустройства городской территории. 

Город активно вошел в программу капитального ремонта. В течение года, в рамках исполнения утвержденного администрацией города Кузнецка краткосрочного плана реализации в городе региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах соответствующие работы проведены в 32 домах. В том числе работы проводились по 10 домам, ведущим накопление денежных средств на счете регионального оператора, и по 22 домам с накоплением средств на спецсчетах. Качество проводимых работ, которое контролировали и жильцы, и администрация города, и представители областного Фонда, хорошее.  Это позволило улучшить условия проживания примерно 2 тысячам жителей города.    

 Отделом архитектуры и градостроительства администрации города Кузнецка в 2017 году выдано гражданам и юридическим лицам 332 градостроительных плана, 246 разрешений на строительство, в том числе 147 – на строительство индивидуальных жилых домов и 70 – на реконструкцию индивидуальных жилых домов. В 2017 году в Кузнецке введено в эксплуатацию 36 новых объектов, в т.ч. 3 многоквартирных жилых дома.

Площадь введённых в эксплуатацию производственных объектов составила 35645,4 кв. м., объектов торговли – 5675,7 кв. м., административных и офисных зданий, кафе – 1661,2 кв. м., социальной инфраструктуры – 6328,3 кв. м. (строительство нового корпуса школы №5).  

Жилищные программы города Кузнецка

1. Обеспечение жильем молодых семей. 8 семей участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 – 2020 годы получили Свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства получили. Размер социальной выплаты на семью, состоящую из 3 человек, составляет 577, 4 тыс. рублей; на семью, состоящую из 4 человек – 769,9 тыс. рублей. Жилье приобрести или построить молодые семьи имеют право на территории Пензенской области.

На 01.02.2018 в списке участников подпрограммы учтено 112 семей
.

 2. Обеспечение жильем ветеранов боевых действий, инвалидов и семей имеющих детей-инвалидов. Из числа участников боевых действий, единовременную выплату в размере 584,9 тыс. руб. на улучшение жилищных условий из федерального бюджета в  2017 году  – 3 человека.  
На 01.02.2018 в списке учтено 6 участников боевых действий, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий до 01.01.2005 года.

Из числа инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов в 2017 году единовременную выплату в размере 584,9 тыс. руб. на улучшение жилищных условий из федерального бюджета получил  1 человек.  
На 01.02.2018 в список включен 21 инвалид, признанный нуждающимися в улучшении жилищных условий до 01.01.2005 года.

3. Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. В 2017 году на приобретение 11 квартир из бюджета Пензенской области и федерального бюджета выделено 11,8  млн. руб. 

В июле 2017 года квартиры распределены детям-сиротам: 10 квартир приобретены по ул. Гагарина, д.30, 1 – по ул. Победы, д.68

На 01.02.2018 в списке детей-сирот на получение специализированного жилого помещения учтены 75 человек, из них: 31 человек достиг совершеннолетнего возраста  и претендует на получение жилья. 

4. Ветераны ВОВ и семьи погибших (умерших) воинов. За период действия данной программы единовременную выплату получили  298  человек, в том числе в марте-апреле 2017 года –  12 человек, размер выплаты составил 1 169 820 рублей. 

На 01.02.2018  в списке очередности при администрации города Кузнецка учтено 7 человек, выдача им сертификатов планируется в текущем году.

5. Социальная поддержка молодых семей в жилищной сфере  (первый ребенок). 
В 2017 году жилищные сертификаты получили 44 молодые  семьи, сумма жилищного сертификата составляет 328 тыс. руб. 

 На 01.02.2018 в список участников вышеуказанной программы при администрации города Кузнецка включены 156 семей.

6. Вынужденные переселенцы. В 2017 году 3 семьи вынужденных переселенцев получили выплату из федерального бюджета на приобретение жилья. Размер выплаты составляет 2 млн. руб.

На 01.02.2018  в списке очередности при администрации города Кузнецка учтена 1 семья.

7. Граждане, проживающие в аварийных жилых помещениях. В 2017 году 2-м семьям предоставлено жилье из освободившегося жилого фонда. 

На 01.02.2018  в льготном списке очередности при администрации города Кузнецка учтено 25 семей, проживающих в аварийном жилье.

Кроме того, продолжается работа по формированию списка многоквартирных домов, признанных аварийными после 01 января 2012 года. 

На 01.02.2018 в список включено 34 дома, в которых проживают 284 семьи.

 8. Служебное жилье. В 2017 году служебные квартиры получили 2 семьи специалистов.

9. Маневренное жилье. В 2017 году жилье из маневренного жилого фонда получили 5 семей.

10. Жилье для Российской семьи. В рамках данной программы в 2017 году 5 семей приобрели жилье в  г. Пензе в домах-новостройках с отделкой по стоимости 35 000 за один кв. м. С 01 января 2018 года программа завершена.

Итого: в 2017 году 96 семей кузнечан улучшили жилищные условия.

Работа с муниципальной собственностью

 В 2017 году было проведена 91 проверка соблюдения земельного законодательства. По плану проверок физических лиц были проведены проверки в отношении 68 земельных участков. Вне плана были проведены проверки в отношении 23 земельных участков.

В отношении индивидуальных предпринимателей и юридических лиц плановые и внеплановые проверки соблюдения земельного законодательства в соответствии со ст. 26.1 Федерального закона № 294-ФЗ от 26.12.2016 года «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» не проводились.

Всего по результатам проверок было выявлено 24 нарушения земельного законодательства. Документально оформлено и передано на рассмотрение 24 акта соблюдения земельного законодательства в Межмуниципальный отдел по Кузнецкому, Неверкинскому и Камешкирскому районам Управления Росреестра по Пензенской области для привлечения лиц к административной ответственности. Общая сумма наложенных штрафных санкций составила 100 тыс. руб.

Кроме того, были проведены выездные мероприятия в рамках муниципального земельного контроля в отношении земельных участков, на которых расположены одноэтажные здания, гаражи, киоски, металлические сооружения. По результатам всех мероприятий было демонтировано 8 металлических контейнеров (гаражей) пользователями данного имущества.

В 2017 году, в рамках заключенных муниципальных контрактов, прошли техническую инвентаризацию, осуществляются мероприятия по государственному кадастровому учету и учету в качестве бесхозяйного имущества:

- 90 сооружений газопроводных сетей на территории города Кузнецка, общей протяженностью 56,6 км.

Также за отчетный период на государственный кадастровый учет и учет в качестве бесхозяйных вещей были поставлены следующие объекты (сооружения):


- пешеходный мост по ул. Свердлова;


- наружная сеть водоснабжения по ул. Кирова, стр. 168В;


- наружная сеть канализации по ул. Кирова, стр. 168К;


- газопровод высокого давления с ГРПШ-400-01 по ул. Республики.

 В соответствии с ранее заключенным муниципальным контрактом в 2017 году завершена процедура инвентаризации, постановки на государственный кадастровый учет и регистрации права муниципальной собственности города Кузнецка на все объекты электросетевого хозяйства города Кузнецка. Общее количество таких объектов составило 523 штуки (подстанции, сети). Техническая инвентаризация и постановка на учет объектов электросетевого хозяйства проводится, в том числе в целях реализации плана приватизации муниципального имущества на 2018 год в части преобразования МУП «Горэлектросеть» в акционерное общество.

В 2017 году в муниципальную собственность города Кузнецка был безвозмездно принят из федеральной собственности земельный участок бывшего аэродрома площадью 53 га, находящийся в ведении Министерства обороны Российской Федерации.  
Социальная защита населения
В рамках  реализации государственных  полномочий отделом социальной защиты населения администрации города Кузнецка  в 2017 году было продолжено оказание мер социальной поддержки  отдельным категориям граждан, которые включают назначение и выплату  более 80 различных видов пособий  и компенсаций.  При этом  получателями мер социальной поддержки  являются  35 431  житель города, а общая сумма выплат  составила 359,5 млн. руб.   

Мер социальной поддержки из бюджета города Кузнецка в 2017 году оказано на сумму 3009,4 тыс. руб.

В год 72-ой  годовщины  Победы в Великой Отечественной войне была организована работа по вручению  подарков участникам Великой Отечественной войны. Всего   было вручено 121 подарок.

В 2017 году 161  юбиляр города Кузнецка получил персональные поздравления от Президента Российской Федерации и памятные подарки от администрации города Кузнецка в связи с традиционно считающимися юбилейными днями рождения.

В 2017 году из бюджета города Кузнецка на эти  мероприятия  было выделено 290,9 тыс. руб. 

Большое внимание уделяется оздоровлению детей.  За лето  2017 года в загородных оздоровительных лагерях Пензенской области и ООО  Пансионат с лечением «Приморский»  оздоровились 450  детей,  в санатории «Надежда» – 67 детей. 

Отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка оказывает содействие в лечении и кодировании родителей несовершеннолетних. Из бюджета города Кузнецка ежегодно выделяются денежные средства на данный вид муниципальной услуги.  На 2017 год выделено 94,0 тыс. руб.

За 2017 год пролечено 19 чел.  (стационарно – 16 чел., амбулаторно – 3 чел.), закодировано – 8 чел.  (в ООО «Панацея» – 5 чел., в ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная больница» – 3 чел.), из них  12  родителей, состоят на межведомственном учёте  в программе «ДЕСОП».  

Одной из мер социальной поддержки граждан является материальная помощь. В 2017 году  материальная помощь оказана 109 гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию,   на общую сумму  585,2 тыс. руб., в том числе семьям, имеющим несовершеннолетних детей – 65 семей на сумму 188 тыс. руб., семьям, пострадавшим от пожаров – 28 семей на сумму 380,00 тыс. руб.                      

Еженедельно организуются  межведомственные рейды по социально-неблагополучным семьям с целью предотвращения пожаров, чрезвычайных ситуаций. В 2017 году было проведено 62 рейда, в ходе которых посетили 429 семей, в которых проживает  858 несовершеннолетних.

В 2017 году   пенсия за выслугу  лет муниципальным служащим  города Кузнецка  выплачена  44 получателям,   общая сумма выплат составила  667,2 тыс. руб.  

Председателям квартально-уличных комитетов, председателям советов многоквартирных домов, председателям Советов общественности  по профилактике правонарушений из бюджета города Кузнецка  предоставляется льгота  по уплате  за электроэнергию из расчёта  160 кВт/ч. в месяц.  В 2017 году данная выплата  предоставлена 220 льготополучателям на общую сумму 1360,9 тыс. руб.               

Традиционно отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка проводит ежегодные  благотворительные акции для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Перед началом учебного года была проведена ежегодная благотворительная  школьная ярмарка «Подарите детям радость!».  В ходе акции была  оказана помощь   556  несовершеннолетним из  401 семьи,  находящихся в трудной жизненной ситуации. Они получили  новые вещи и бывшие в употреблении,  обувь, наборы  канцелярских  товаров, ранцы, книги, игрушки. 

В декабре 2017 года проводилась благотворительная акция «Новый год – вместе!». Более 1000  подарков было вручено  детям от 3 лет до 15 лет из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

53 семьи получили продукты питания в рамках постоянно действующей акции «Полка добра».

В 2017 году социальные услуги были предоставлены 5164  клиентам. Социальное обслуживание  на дому в 2017 году получили  780 человек. Были востребованы услуги «Социального такси», осуществлены 225 выездов на вызовы.  В стационарном отделении для граждан пожилого возраста и инвалидов в 2017 году проживало 102 человека.  

В 2017 году  социальные услуги  получили 288  детей-инвалидов, из них социальную реабилитацию в филиале «Отделение социальной реабилитации несовершеннолетних»  прошли 104 ребенка-инвалида.

С 1 января 2017 года изменился порядок назначения государственной социальной стипендии и, соответственно, порядок выдачи справок о праве на получение государственной социальной стипендии. 

Право на выдачу справки на государственную социальную стипендию с 1 января 2017 года имеют: 

-  студенты, являющиеся детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, детьми-инвалидами, инвалидами I и II групп, ветеранами боевых действий, студенты,   потерявшие в период обучения обоих родителей или единственного родителя,  и т.д.;

- студенты,  получившие государственную социальную помощь в  соответствии с  Законом   Пензенской области   «О государственной социальной помощи в Пензенской области в виде ежегодного социального пособия». 

В 2017 году данную меру социальной поддержки получили 553 студента.

По инициативе Президента Российской Федерации  В.В. Путина с 1 января 2018 года  установлена ежемесячная  выплата в связи с рождением (усыновлением)  первого  ребенка.

Федеральным  законом  № 418 – ФЗ от 28.12.2017 установлены порядок назначения и осуществления  ежемесячной  выплаты.

Право  на получение ежемесячной выплаты  в связи с рождением (усыновлением)   первого ребенка  возникает  в случае рождения (усыновления)  ребенка,   начиная  с 1 января 2018 года, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5 кратную  величину прожиточного минимума  трудоспособного населения. В Пензенской области  - 14656,50 рублей.

 Размер данной выплаты в Пензенской области   составит  9470,00 рублей.


Показателен  тот факт,  что  именно кузнецкая семья, первая в области обратилась за назначением новой ежемесячной выплаты на первого ребенка и представила полный комплект необходимых документов в отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка.

Образование

В настоящее время  организацию предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, общего и дополнительного образования на территории города Кузнецка осуществляют 32 учреждения образования, подведомственных управлению образования города Кузнецка, в том числе:  

- 11 дошкольных  образовательных организаций;

- 15 общеобразовательных организаций;

- 5 учреждений дополнительного образования детей; 

- загородный  детский оздоровительный лагерь «Луч».

Благодаря участию в программе «Модернизация систем дошкольного образования» в период с 2012 по 2014 год проведены работы по капитальному ремонту (МБДОУ ДС № 2, 23), реконструкции (здание бывшего детского дома) и приобретению здания под детский сад, создано дополнительно 665 мест.  В настоящее время очередь в детские сады для детей 3-7 лет ликвидирована.

В 2017 году МБДОУ ДС № 37 стал участником программы «Доступная среда». Проводятся работы по обеспечению условий для детей-инвалидов. Ранее участниками программы «Доступная среда» были МБОУ СОШ №4 им. Е. Родионова и МБОУ СОШ № 10 города Кузнецка.

В 2017 году в рамках программы «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации новых мест в общеобразовательных организациях на 2016–2025 годы» построено новое здание МБОУ СОШ № 5 на 375 мест, проведен капитальный ремонт основного здания школы.

 Участником программы Пензенской области «Развитие территорий, социальной и инженерной инфраструктуры, обеспечение транспортных услуг в Пензенской области на 2014-2020 годы» в  2017 году стала МБОУ СОШ №3 города Кузнецка. В школе проведены ремонтные работы в спортивном зале, актовом зале, фойе, на входной группе.  Вторым участником программы стала МБОУ СОШ №14 г. Кузнецка им. 354 стрелковой дивизии, где выполнены работы по ремонту спортивного зала и входной группы.

В городе Кузнецке в 2017 году выполнены обязательства в части доведения средней заработной платы отдельных категорий педагогических работников до средней заработной платы в регионе. Заработная плата педагогических работников в общем образовании в 2017 году составила 24280,6 руб., в дошкольном образовании – 24702,2 руб., что составляет 100% от плановых показателей. 

Удельный вес лиц, сдавших ЕГЭ в 2017 году, составил 100%. По 11 из 13 сдаваемых предметов показатели среднего балла по городу Кузнецку превышают средний балл по Пензенской области, по 10 предметам – выше среднего балла по Российской Федерации. В 2017 году  100 баллов получили 2 выпускника (русский язык).

На 2018 год в рамках программы «Развитие территорий, социальной и инженерной инфраструктуры, обеспечение транспортных услуг в Пензенской области на 2014-2020 годы» запланирован ремонт МБОУ гимназии №1 города Кузнецка, на 2019 и 2020 гг. – МБОУ лицей № 21 и МБОУ СОШ №2.
Культура
В Кузнецке работают 10 муниципальных учреждений: МБУ «Кузнецкая центральная городская библиотека им. А.Н. Радищева» с 5 филиалами, 2 культурно-досуговых учреждения (МБУ ТЦ «Родина», МБУ «МЭЦ «Юность»), МБУ «Кузнецкий культурно-досуговый комплекс «Нескучный сад», МБУ «Кузнецкий музейно-выставочный центр, 4 образовательных учреждения дополнительного образования с филиалами в г. Кузнецк-12 и г. Кузнецк-8, МКУ «Учетно-информационный центр культуры». 

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в Кузнецке составляет 100% от нормативной потребности.

В 2017 году проведены работы по укреплению материально-технической базы учреждений: ремонт центрального крыльца и внутренних помещений МБУ ТЦ «Родина», ремонт системы водопровода МЭЦ «Юность», ремонт систем отопления в Детской музыкальной школе № 1 и Детской школе искусств, установка дверей и пластиковых окон в учреждениях культуры, монтаж системы видеонаблюдения в Юношеской библиотеке, системы речевого оповещения в  Детской художественной школе. Всего на проведение ремонтных работ, укрепление пожарной безопасности и антитеррористической защищенности объектов культуры  в 2017 году из бюджета города выделено 594,2 тыс. руб.

Участие в проекте ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Парки малых городов» позволило завершить работу по установке нового ограждения всей территории парка «Нескучный сад», восстановить асфальтовое покрытие аллей парка. Всего на работы по обустройству парка израсходовано 7188,9 тыс. руб. из федерального, регионального и местного бюджетов.

В ЦГБ им. А.Н. Радищева открыто региональное представительство Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина.  Предоставлено новое помещение ДШИ «Вдохновение», где открыто отделение изобразительного искусства. Выделено новое помещение для Отдела краеведения Музейно-выставочного центра. 

Учреждениями культуры в 2017 году было оказано платных услуг населению на сумму 10232,4 тыс. руб.

В настоящее время в культуре работают 311 человек,   из них 204 -  специалисты.

В учреждениях культуры – 123 клубных формирования для разных возрастных категорий, в которых занимаются 3 722  человек, в школах искусств обучаются 1596 учащихся. 23 734  кузнечанина являются читателями   муниципальных   библиотек. Фонд музейных экспонатов МБУ «Кузнецкий музейно-выставочный центр» насчитывает 26021  единицу хранения.

Учащиеся школ искусств и участники коллективов любительского творчества завоевали около 700 наград на Международных, Всероссийских межрегиональных и областных конкурсах.   

В соответствии с Указом Президента РФ № 597 от 07.05.2012 года «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» средняя заработная плата по учреждениям культуры в 2017 году составила:

- у работников учреждений культуры –  22574 руб.

- у преподавателей детских школ искусств – 23 360,7  руб.

За 2017 год работниками учреждений культуры проведено свыше 3500 культурно-досуговых мероприятий: культурно-зрелищные акции, памятные мероприятия, конкурсные мероприятия различных уровней и жанров, в том числе 42 общегородских массовых мероприятия, на которых присутствовало 
47930 человек.  С большим успехом прошел в Кузнецке концерт Национального филармонического оркестра России под управлением Владимира Спивакова. 

Здравоохранение
В городе Кузнецке расположены 3 государственных бюджетных учреждений здравоохранения, которые являются межрайонными лечебными учреждениями:

- ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная больница», имеющая в своей структуре: круглосуточный стационар на 446 коек, дневной стационар на 92 койки, 4 поликлиники на 850 посещений в смену.

- ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная детская больница», имеющая в своем составе: круглосуточный стационар на 177 коек и родильный дом на 73 койки, всего 250 коек, дневной стационар на 33 койки, 3 поликлиники на 550 посещений в смену, женскую консультацию на 225 посещений в смену, Центр здоровья по формированию у населения здорового образа жизни на 35 посещений в смену.

- ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная стоматологическая поликлиника» на 100 посещений в смену, обслуживает жителей города Кузнецка и Кузнецкого района.

В настоящее время остается актуальным вопрос обеспечения медицинских организаций города Кузнецка врачебными кадрами.
В государственных медицинских организациях на 01.01.2018 трудятся 314 врачей, в том числе в городе 292 врача.  Обеспеченность врачебными кадрами улучшилась с 24,0 на 10 тыс. населения в 2016 году до 26,0 на 10 тыс. населения в 2017 году (с учетом населения Кузнецкого района). 

В 2017 году в город прибыло 26 врачей, в том числе 14 молодых специалистов, 10 из которых трудоустроены в городе Кузнецке. 

На 01.01.2018 года в городе остаются 31 вакантная врачебная должность, по специальностям: врач общей практики, врач-фтизиатр, врач-психиатр-нарколог, врач-оториноларинголог, врач-психиатр, врач-дерматовенеролог, педиатр, травматолог-ортопед, физиотерапевт, неонатолог, анестезиолог-реаниматолог. 
В рамках муниципальной программы «Развитие здравоохранения города Кузнецка Пензенской области на 2014-2020 годы» врачам (13 чел.), не имеющим жилья, производится выплата компенсации из городского бюджета за наём жилья, в объеме от 3,0 до 4,5 тыс. руб.

	Показатель

(на 1000 населения)
	2016 год
	2017 год

	
	город

Кузнецк
	Пензенская

область
	город

Кузнецк
	Пензенская

область

	Количество родившихся (чел.)
	896
	13705
	802
	11967

	Рождаемость
	10,7
	10,2
	9,6
	8,9

	Количество умерших (чел.)
	1192
	19562
	1150
	18852

	Смертность
	14,2
	14,5
	13,8
	14,1

	Естественная убыль           
	-3,5

(-296 чел.)
	-4,3 

(-5857 чел.)
	-4,2 

(-348 чел.)
	-5,2

(-6885 чел.)

	Младенческая смертность (на 1000 родившихся живыми)
	5,4 (5 дет)
	5,6 (78 дет)
	4,9 (4 реб.)
	4,1 (50 дет.)


Демографическая ситуация в городе Кузнецке в 2017 году характеризуется снижением рождаемости на 10,3%, родилось 802 ребенка, что на 94 ребенка меньше чем в прошлом году. Общая смертность в городе в 2017 году снизилась на 2,8% и составила 13,8 на 1000 населения, что ниже областного показателя (14,1%о).

В соответствии с Указом Президента РФ № 598 от 07.05.2012 года «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» установлены индикативные показатели:
	Показатели смертности:
	Индикативные показатели на 100 тыс. населения по «дорожной карте»
	Факт на 100 тыс. населения

	Общая смертность от всех причин
	14,7
	13.8

	Смертность в трудоспособном возрасте
	534,3
	489.0

	болезни системы кровообращения 
	863.5
	784.6

	новообразования
	200,8
	158.6

	туберкулез
	6,5
	0

	дорожно-транспортные происшествия 
	13.1
	10.8

	младенческая смертность (на 1 тыс. родившихся живыми)
	7,0 


	4,9


Все индикативные показатели в 2017 году выполнены.
Работа с молодежью

Целостное и последовательное осуществление работы с молодежью является одним из факторов устойчивого развития муниципального образования. Она представляет собой систему приоритетов и мер, направленных на создание возможностей для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, развития ее потенциала в интересах муниципального образования.

Приоритетными направлениями здесь избраны: развитие институтов молодежного самоуправления; содействие трудоустройству студентов на неполный рабочий день; повышение престижа общественных социально-ориентированных молодежных объединений;  укрепление гражданской активности молодежи; поддержка молодежного творчества; развитие добровольчества; развитие молодежного социального проектирования, инновационной и предпринимательской деятельности; пропаганда духовно-нравственных ценностей и патриотизма в молодежной среде. 

За 2017 год было организовано и  проведено 35 мероприятий для молодежи, включенных в единый календарный план, в том числе патриотической, творческой, волонтерской направленности. 

В  июне 2017 года,  на базе  Кузнецкого института информационных и управленческих технологий (филиала) ФГБОУ ВПО «Пензенский государственный университет» состоялся Молодежный Форум «Малая родина – большие возможности», проведенный в рамках праздника «День молодежи». Форум проводился в форме живого общения между властью и молодежью в целях привлечения внимания молодежи к экологическим проблемам города Кузнецка, обсуждения перспектив молодежи в бизнесе и возможности трудоустройства в городе Кузнецке, видения молодежи развития города в будущем.

В сентябре 2017 года в средних специальных учебных заведениях города Кузнецка был проведен комплекс профилактических мероприятий в рамках «Дня трезвости» и «Дня борьбы с терроризмом». 

Также добровольцы-волонтеры принимали участие в таких акциях как:

- помощь при проведении фестиваля «Наша Кузница»,

- экологический велопробег (сентябрь 2017),

- акция гипермаркета «Ашан» «Подари ребенку праздник», и т.д. 

В связи с объявлением Президентом РФ 2018 года «Годом волонтера» в предстоящий период в городе Кузнецке планируется реализация нескольких волонтерских проектов. 

Так же в первом квартале 2018 года планируется проведение муниципальных этапов Первого международного фестиваля молодежи и студентов «Ласточка» и регионального форума «Инициатива».

Развитие спорта

По состоянию на 31 декабря 2017 года в учреждениях дополнительного образования, секциях МАУ СОК «Рубин»  занимается творчеством, спортом 5934 ребенка.   На объектах МАУ СОК «Рубин» – крытом катке, бассейнах, стадионе, лыжной базе – за отчетный год было зарегистрировано 79271  посещение. В городе из года в год растет количество проводимых спортивных и спортивно-массовых мероприятий: хоккейные матчи, турниры по самбо, греко-римской борьбе, боксу, баскетболу, футболу, тяжелой атлетике, плаванию. 

 Как результат указанной работы, лучшие представители Кузнецка в 2017 году достойно представили город и регион на соревнованиях различного уровня, в том числе: 

- команда «Рубин-2006» – победитель Кубка Поволжья по хоккею с шайбой;

- команда девушек (2005-06г.р.) по баскетболу – победитель первенства области;

- Егор Трофимов – серебряный призер первенства Европы по греко-римской борьбе в Сербии;

- Арсений Кондрашин – чемпион Европы по панкратиону в Италии, серебряный призер первенства мира  среди юношей  в Сочи;

Латрицкая Мария – трёхкратная чемпионка первенства России по адаптивному плаванию;

Выровцев Виктор – бронзовый призер чемпионата Приволжского Федерального округа,  выполнил норматив Мастера спорта России по тяжелой атлетике.

Традиционно кузнецкие спортсмены входят в состав сборных команд Пензенской области.

За 2017 год 2 человека выполнили норматив Мастера спорта, 31 человек получил разряд кандидата в Мастера спорта, 52 юных спортсмена стали перворазрядниками, а всего за истекший период присвоено 2327 массовых разрядов.

За январь 2018 года 15 борцов выполнили норматив для получения разряда кандидата в Мастера спорта.

На  современном этапе в  Кузнецке ведется активная работа по привлечению к сдаче норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди всех групп населения.

Предоставление государственных и муниципальных услуг

За 2017 год в  МБУ «МФЦ города Кузнецка» было оказано 87790 услуг различного характера (из них – 1195 услуг госюрбюро) и 3643 консультации. 

Кроме того, МБУ «МФЦ » оказало 4659 услуг для предпринимателей и лиц, которые открывают свой бизнес.Также специалистами МФЦ проводится работа по предоставлению услуг АО «Корпорация МСП». В 2017 году было оказано 314 услуг Корпорации МСП. 

В 2017 году было оказано 21331 услуг Минкосвязи по регистрации граждан на Портале госуслуг и подтверждению личности граждан. 

На сегодняшний день  МФЦ заключено  46 соглашений с различными органами власти, на базе МФЦ предоставляется 253 услуги по принципу «одного окна». 

Фактическая пропускная способность МФЦ составляет 292 человека.

 Процент загруженности учреждения  за  2017 года значительно вырос  и составил 114% (87% в 2016 году). Уровень удовлетворенности граждан качеством услуг в 2017 году 97,8%.  Показатель информационной открытости – 240  публикации на сайте МФЦ и в СМИ. На предприятиях и учреждениях проведено более 50 информационных мероприятий.

Профилактика правонарушений

В 2017 году на территории города Кузнецка отмечался стабильная криминогенная ситуация, хотя и произошел незначительный рост преступлений на 1,5 %. 

 Несмотря на то, что уровень преступности на 100 тыс. человек  вырос   на 2,6 % и составил  816,1 преступлений, но это все равно  на 7,3 % ниже областного показателя (881).

 На протяжении ряда лет отмечается снижение преступлений, совершенных несовершеннолетними. В 2017 году  снижение составило                   28,6 %,  с 14 до 10.

На дорогах города Кузнецка произошло 98 ДТП с пострадавшими, снижение составило 4,8 %. При этом в ДТП погибло 7 человек, что на 40 %  больше АППГ, ранено  125 человек, что на 3,9 % меньше АППГ. 

Значительно усилена работа по пресечению   незаконного оборота алкоголя, что позволило заметно оздоровить ситуацию на данном направлении, хотя, следует объективно признать, тут еще много есть что сделать. 

Данные результаты стали возможны как за счет профессиональных усилий правоохранительных органов, так и при активном участии в профилактике правонарушений и охране общественного порядка городских формирований, таких как Советы общественности по профилактике правонарушений и Народная дружина города Кузнецка. В 2017 году на заседаниях Советов общественности проведена профилактическая работа в отношении  326 человек, дружинниками осуществлено 168 выход на дежурства, в ходе которых оказано содействие полиции в раскрытии  8 преступлений и в задержании  411 лиц, совершивших административные правонарушения.

Следует отметить, что народная дружина города Кузнецка является одним из лучших формирований в Пензенской области. Администрацией города уделяется постоянное внимание деятельности дружины, в том числе материальному обеспечению и поощрению дружинников. В 2017 году на эти цели было выделено 281,2 тысяч рублей. Все дружинники застрахованы на период дежурства по охране общественного порядка.

В рамках системы профилактики правонарушений, а также по линии антитеррористической комиссии постоянное внимание уделялось контролю за обстановкой в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений. Отмечу, что каких-либо проблем в этом плане не выявлено. Миграционная ситуация в городе также стабильная и контролируемая. 

Профилактика чрезвычайных ситуаций

В плане профилактики и ликвидации чрезвычайных ситуаций в течение 2017 года выполнялся комплекс необходимых мероприятий по координации и взаимодействию всех задействованных служб, целенаправленно работало МБУ Управление по делам ГО и ЧС города Кузнецка. 

В результате не допущено роста количества  ЧС.  Оперативным дежурным ЕДДС г. Кузнецка принято и обработано 1459 сообщений, по которым осуществлен 1451 выезд, в т.ч. на пожары  и задымления – 89, помощь оказана 682 гражданам. Проведено 12 заседаний комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности по вопросам гражданской обороны, на которых  оперативно решались вопросы    организации мероприятий по ликвидации последствий аварийных ситуаций и восстановлению жизнеобеспечения населения.  Принято 21 распоряжение   председателя КЧС и ОПБ по вопросам предупреждения чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности. Проведены комплексы необходимых мероприятий в паводковый период, летний пожароопасный сезон и по обеспечению безопасности массовых мероприятий. Профилактическими мероприятиями охвачено более 60 тысяч граждан. Продолжается оснащение системами видеонаблюдения объектов муниципальной собственности, в рамках развития и внедрения АПК «Безопасный город».
Профилактика коррупции в городе Кузнецке
В связи с высоким уровнем значимости вопросы противодействия коррупции включены в состав приоритетных направлений работы администрации города Кузнецка.

Выполнены в полном объеме мероприятия  Плана  по противодействию коррупции в городе Кузнецке на 2016-2017 годы.

Работает Совет по противодействию коррупции при Главе администрации города Кузнецка, в  2017 году  проведено 4 заседания, рассмотрено 9 вопросов: об исполнении подпрограммы № 4 «Противодействие коррупции в городе Кузнецке», муниципальной программы города Кузнецка «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в городе Кузнецке в 2014-2020 годах»; о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов; об организации антикоррупционного просвещения в образовательных учреждениях города Кузнецка; анализ результатов проведения аукционов по продаже имущества, находящегося в муниципальной собственности, в том числе земельных участков; о результатах проведения торгов в электронной форме для муниципальных нужд; организация работы по противодействию коррупции при поступлении и прохождении муниципальной службы в городе Кузнецке; обеспечение доступности информации о деятельности в сфере противодействия коррупции; о результатах проведенных проверок расходования и использования бюджетных средств; о результатах проведенной антикоррупционной экспертизы правовых актов и внедрения в деятельность органов местного самоуправления административных регламентов. 

 В 2017 году проведено 4 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. По результатам заседания комиссии 3 человека привлечены к дисциплинарной ответственности (замечания). 

Ведется контроль за своевременным представлением сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего и его супруга (супруги), несовершеннолетних детей. За 2016 год все муниципальные служащие и руководители муниципальных учреждений   предоставили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего и его супруга (супруги), несовершеннолетних детей своевременно (82 муниципальных служащих и 5 руководителей муниципальных учреждений).
 Проведена антикоррупционная экспертиза  95 проектов нормативных правовых актов, 41 действующего нормативного правового акта администрации города Кузнецка. 
Было выявлено 4 коррупциогенных фактора, которые были устранены.

В рамках взаимодействия с органами прокуратуры в 2017 году в прокуратуру города Кузнецка для изучения было направлено 95 проектов. 

 В целях проведения независимой экспертизы в 2017 году на официальном сайте администрации города Кузнецка в сети Интернет размещено  95 проектов  нормативных правовых актов с указанием дат начала и окончания приема заключений по результатам независимой экспертизы. Заключений независимых экспертов не поступало.

Кадровое обеспечение
Кадровая работа в администрации города Кузнецка осуществляется в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 02.03.2007  №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Пензенской области от 10.10.2007 №1390-ЗПО «О муниципальной службе в Пензенской области».

В 2017 году проведена определенная работа по формированию кадрового состава для замещения вакантных должностей муниципальной службы, проведено  5 конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы. 

По результатам проведённых конкурсов  сформирован кадровый резерв. На 01.01.2018  в кадровом резерве состоит 22 человека. В 2017 году на вакантные должности муниципальной службы из кадрового резерва назначены 4 человека. 

В 2017 году проведена аттестация 12 муниципальных служащих администрации города Кузнецка.  Аттестация проводилась согласно утвержденному графику.

Большое внимание уделяется подготовке, переподготовке, повышению квалификации муниципальных служащих города Кузнецка.

В 2017 году прошли курсы повышения квалификации  21 муниципальный служащий города Кузнецка.

Обучение муниципальных служащих города Кузнецка осуществляется ежегодно согласно заявке на обучение за счет средств  бюджета города Кузнецка и бюджета Пензенской области. 

К дисциплинарной ответственности в 2017 году привлечено 22 чел.:

1. По представлению прокуратуры –  15 чел., из них: 

- за нарушение градостроительного законодательства – 3 чел.;

- за нарушение трудового законодательства (муниципальные учреждения) – 1 чел.;

- за нарушение законодательства, регулирующего использование муниципального имущества, – 2 чел.;

- за нарушение законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан РФ – 3 чел.;

- за нарушение законодательства об общих принципах организации местного самоуправления – 1 чел;

- за нарушение жилищного законодательства – 1чел.;

- за нарушение законодательства в сфере ЖКХ – 1чел.;

- за предоставление сведений о доходах с нарушениями – 3 чел.

2. За ненадлежащее исполнение должностных обязанностей – 7 чел.
Работа с обращениями граждан

Одним из приоритетных направлений остается работа с обращениями граждан. В отчетном периоде у граждан возросла потребность решать волнующие их проблемы при непосредственном устном обращении в местные органы власти: на личном приеме у Главы администрации побывало 158 кузнечан, у заместителей главы – 337, посредством прямой телефонной связи обратились к должностным лицам 100 человек. 

При общем росте письменных обращений, которых всего рассмотрено 1181, в т.ч. поступивших в Интернет-приемную – 252, в значительной своей массе они адресованы именно местной исполнительной власти. 

Всего структурными подразделениями администрации и иными органами рассмотрено 1776 обращений, причем половина из них (883) – с выездом на место или при непосредственном участии заявителей. По всем обращениям даны мотивированные ответы, там, где возможно, принимались оперативные решения, направленные на защиту интересов обратившихся граждан. Положительно решены 33% поставленных в обращениях вопросов, по 67% даны квалифицированные разъяснения и рекомендации.

Работа общественных объединений
В Кузнецке работают различные общественные объединения, взаимодействующие с властями во многих актуальных вопросах современности: советы общественности, ветеранские организации, гражданская ассамблея, женсовет, клубы бабушек, советы отцов, родительский всеобуч.

При  администрации города Кузнецка, при Главе администрации города Кузнецка созданы и работают следующие общественные советы:

- общественный Совет при Главе администрации города Кузнецка;

- общественный совет при администрации города Кузнецка;

-  Совет женщин при Главе администрации города Кузнецка;

- Совет по демографической политике, делам семьи, материнства, отцовства и детства в городе Кузнецке;

- Градостроительный Совет при Главе администрации города Кузнецка;

- Совет по инвестициям и предпринимательству при Главе  администрации города Кузнецка;

- Совет общественности по профилактике правонарушений города Кузнецка.

В 2015 году проведено 704 встречи с населением (ветеранами, предпринимателями,  жителями города в рамках проведения Дней микрорайонов, в трудовых коллективах).

