Пояснительная записка к проекту решения Собрания представителей 
города Кузнецка «Об утверждении прогнозного плана приватизации 

муниципального имущества города Кузнецка на 2020 год

и основные направления приватизации муниципального 

имущества на 2021-2022 годы»
Федеральным законом  от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» предусмотрено планирование приватизации имущества путем разработки и утверждения прогнозного плана приватизации на плановый период (3 года).


Здания, земельные участки и помещение, предлагаемые к включению в прогнозный план приватизации муниципального имущества города Кузнецка на 2020 год, в настоящее время не задействованы в решении вопросов местного значения города Кузнецка, в связи с чем их приватизация (продажа на публичных торгах) не повлечет негативных последствий для муниципального образования. 
Преобразование муниципального предприятия города Кузнецка (МУП «Ритуал») в хозяйственное общество, продажа принадлежащих муниципальному образованию акций, доли в уставном капитале, направлены на повышение эффективности деятельности данных организаций, в том числе за счет привлечения инвестиций, а также на выполнение указа Президента РФ от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» (в части сокращения доли хозяйствующих субъектов, учреждаемых или контролируемых муниципальными образованиями, в общем количестве хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на товарных рынках). 
Включение в прогнозный план приватизации движимого и недвижимого имущества обусловлено, в том числе задачей увеличения доходной части бюджета города Кузнецка за счет продажи такого имущества.
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