Пояснительная записка к проекту решения Собрания представителей города Кузнецка  " О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений города Кузнецка Пензенской области,  уведомлений о принадлежащих им, их супругам и несовершеннолетним детям цифровых финансовых активах, цифровых правах, включающих одновременно цифровые финансовые активы и иные цифровые права, утилитарных цифровых правах и цифровой валюте"
В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и в связи с принятием Федерального закона от 31 июля 2020 г. N 259-ФЗ "О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"  издан Указ Президента РФ от 10.12.2020 N 778 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

В соответствии с пунктом 5 Указа Президента Российской Федерации N778 органам местного самоуправления рекомендовано руководствоваться данным Указом Президента Российской Федерации при реализации полномочий, касающихся определения порядка представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Постановлением Правительства Пензенской области от 19.03.2021 N 146-пП "О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей государственных учреждений Пензенской области, уведомлений о принадлежащих им, их супругам и несовершеннолетним детям цифровых финансовых активах, цифровых правах, включающих одновременно цифровые финансовые активы и иные цифровые права, утилитарных цифровых правах и цифровой валюте" органам местного самоуправления муниципальных образований Пензенской области рекомендовано руководствоваться указанным постановлением.

Предлагаемым проектом решения Собрания представителей города Кузнецка предусмотрен порядок  предоставления гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений города Кузнецка Пензенской области  уведомлений о принадлежащих им, их супругам и несовершеннолетним детям цифровых финансовых активах, аналогичный порядку, предусмотренному Указом Президента РФ от 10.12.2020 N 778 и Постановлением Правительства Пензенской области от 19.03.2021 N 146-пП.
Действие предлагаемого проекта ограничено 30 июня 2021 года, поскольку с 01.07.2021 года вступают в силу изменения в форму справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 г. N460 "Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации", предусматривающие предоставление сведений о цифровых финансовых активах.
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