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Введение

Проект внесения изменений в Генеральный план города Кузнецка Пензенской области выполнен в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российский Федерации, на основании постановления администрации города Кузнецка Пензенской области  от 08.06.2018 г. № 814 «О подготовке проекта внесения изменений в Генеральный план города Кузнецка Пензенской области, утвержденный решением Собрания  представителей города Кузнецка от 27.10.2011г. №111-45/5 (с изменениями и дополнениями)».
Генеральный план, исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов, обеспечения учета интересов граждан и их объединений устанавливает основные цели и задачи:

· обеспечение устойчивого развития города, как на ближайшие годы, так и в долгосрочной перспективе;

· повышение эффективности использования территории;

· развитие и надежное функционирование транспортной инфраструктуры.

Генеральный план города Кузнецка является стратегическим общественным документом, который охватывает многие стороны жизнедеятельности населения, проживающего в городе.

Проектом внесения изменений в Генеральный план города Кузнецка предусмотрены следующие изменения:
· изменение статуса улицы Рабочая с категории «магистральная улица регулируемого движения» на категорию «улица местного значения»;
· корректировка графической части согласно требованиям Приказа Минэкономразвития РФ от 09.01.2018 г. №10.
Все остальные положения утвержденного Генерального плана города Кузнецка остаются в силе.
Проект внесения изменений включает в себя корректировку графической и текстовой частей.

Необходимо отметить, что вносимые изменения принципиально не меняют концепцию и основные положения Генерального плана г.Кузнецка, а носят характер уточнения и корректировки отдельных положений ранее разработанной документации с учетом вновь выявленных потребностей населения и экономики города и уточненных перспектив его развития. 

Настоящий проект внесения изменений в Генеральный план г.Кузнецка учитывает требования действующего законодательства, новых экономических условий и является документом, обеспечивающим устойчивое развитие территорий на основе территориального планирования и градостроительного зонирования.
При внесении изменений в Генеральный план города Кузнецка сохраняется расчетный срок Генерального плана – 2036 год, а также экономические и расчетные показатели Генерального плана. 
При внесении изменений в Генеральный план города Кузнецка были учтены данные Единого государственного реестра недвижимости на период августа 2018 года.
Глава 1 Общие сведения о территории
Город Кузнецк расположен в Пензенской области, которая располагается в центре европейской части России на пересечении крупнейших автомобильных и железнодорожных магистралей и имеет развитую транспортную инфраструктуру. Через г. Кузнецк проходит крупнейшая автомагистраль: Москва – Челябинск, железнодорожная магистраль Пенза-Сызрань. В городе расположена железнодорожная станция федерального значения. Имеются железнодорожный и автовокзал, связывающие сообщением г.Кузнецк с Пензой, Москвой, Ульяновском, Самарой, Тольятти, Саратовом, Сызранью. 

Ближайший аэропорт расположен в г. Пенза (расстояние от г. Кузнецк - 123 км).

Ближайший грузовой речной порт - «Сызрань» (прямое сообщение по трассе М-5 и Куйбышевской ж/д). Удалённость от г. Кузнецк - 124 км.

Город Кузнецк расположен в 123 км от областного центра.

Границы города утверждены законом Пензенской области от 02.11.2004 № 690-ЗПО.

Климат территории города континентальный, характеризуется холодной зимой и жарким летом.

Кузнецкий промышленный узел является вторым по значению в Пензенской области. Город Кузнецк по уровню развития ряда отраслей промышленности занимает заметную роль не только в области, но и в Поволжском регионе.
Глава 2 Обоснование вносимых изменений
Внесение изменений в Генеральный план города Кузнецка коснулось транспортной инфраструктуры города.

Задачей транспортной инфраструктуры является взаимосвязь между функциональными элементами города (жилыми районами, местами приложения труда, центрами различных категорий, местами отдыха и т.д.) с целью обеспечения рационального функционирования этих элементов и возможности их пространственного развития.

Транспортная инфраструктура формируется в неразрывном единстве путей движения, связывающих элементы города, и интенсивности перемещающихся между элементами потоков транспорта. Пути движения определяются пространственным размещением элементов в плане города, а интенсивность потоков - характером функциональных связей, напряженностью процессов, происходящих внутри элементов и между ними. Именно в этой неразрывности заключается суть значения транспортной инфраструктуры. Нельзя рассматривать только организацию путей движения между функциональными элементами, не учитывая их емкости, а, следовательно, и потока, который будет притягиваться ими. И, наоборот,— нельзя говорить о взаимосвязи между элементами города, не организовав пути, по которым осуществляются эти связи.

Основными критериями оценки транспортной инфраструктуры являются скорость перемещения, затраты времени на передвижения. Существует устойчивая закономерность зависимости интенсивности связей от их продолжительности: чем больше затраты времени на передвижение, тем ниже интенсивность связей. Коммуникационная система города способна либо обеспечить функциональные связи в городе, либо затруднить их. В связи с этим можно сформулировать основные требования к транспортной инфраструктуре, которые выражаются в:
· рациональном распределении объемов движения;

·  сочетании скорости передвижения с комфортностью;

· способности развития в соответствии с развитием всех элементов города;

· возможности выбора вида коммуникации в зависимости от дальности передвижения, характера связей и функциональной организации, территории;

· интенсификации внутригородских связей при сокращении затрат времени на передвижения.

Все это выделяет транспортную инфраструктуру в одну из основных структуроформирующих систем города и определяет ее важное место в ряду градостроительных исследований.

Город Кузнецк вытянут с запада на восток на 5,0 км. Сложившаяся уличная сеть прямоугольная, направление основных магистралей - с запада на восток, параллельно железнодорожной линии.

Город Кузнецк является характерным примером прямоугольной системы планировки улиц, в которой довольно четко выделяются основные магистрали:

в широтном направлении:
· ул. Белинского – ул. Правды, связывает центр и жилые районы с основным промрайоном. Ширина существующей улицы колеблется от 20 до 40 м, ширина проезжей части – 7,0 – 9,0 м;
· ул. Кирова, ул. Октябрьская, ул. Чкалова, ул. Левоневского, ул. Республики с выходом на а/д. Кузнецк-Неверкино;
в меридиональном направлении:

- ул. Стекловская – ул. Победы, ул. Хвалынская – ул. Дарвина, ул. Молодая Гвардия.

Главная улица города – ул. Комсомольская, на ней сосредоточены основные городские организации и ул. Московская, соединяющая центр города с железнодорожным вокзалом. Все улицы двустороннего направления движения, кроме ул. Белинского и ул. Кирова.
Магистральные улицы регулируемого движения: Алексеевское шоссе, ул.Белинского, ул.Кирова, ул.Ленина, ул.Пензенская, ул.Победы, ул.Правды, ул.Стекловская. Ширина проезжей части магистральных улиц города составляет 15-40 м в красных линиях, в том числе ширина проезжей части 14,0 м; ширина тротуаров 1,5 м. В целом магистральные улицы проходят по территориям жилых районов и предназначены для обслуживания транспортных нужд населения города.

Настоящим проектом внесены изменения в текстовые и графические материалы в части изменения статуса улицы Рабочая с категории "магистральная улица регулируемого движения" на категорию  "улица местного значения» в целях создания оптимальных условий для развития производства ООО «Объединенные Пензенские ЛВЗ», откорректирована протяженность улиц местного значения и протяженность магистральных улиц. Изменение статуса ул.Рабочей не приведет к её перегруженности, нарушению движения транспорта, а эксплуатационная система и экологическая ситуация не изменятся. 
Вносимые изменения не оказывают какое - либо влияние или негативное воздействие на окружающую среду, не несут дополнительные риски возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Глава 3 Внесение изменений в Материалы по обоснованию

Изменения внесены в следующие разделы Материалов по обоснованию Генерального плана:
Раздел «Цели и задачи проекта», подраздел 1.Обшие положения изложен в новой редакции.

Раздел. VII. Транспортная инфраструктура, подраздел 3.Уличная сеть и городской транспорт - внесены следующие изменения:

1.Абзац 6.
«Общая протяженность улиц местного значения – 167,4 км» заменен на 

«Общая протяженность улиц местного значения – 171,8 км».

2.Абзац 8.
«Общая протяженность магистральных улиц составляет 30,1 км» заменен на
«Общая протяженность магистральных улиц составляет 25,7 км».

Оформление графических материалов приведено в соответствие приказу Министерства экономического развития Российской Федерации от 09.01.2018г. № 10, «Об утверждении требований к описанию и отображению в документах территориального планирования объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения», в том числе:

1. Карта планируемого размещения объектов капитального строительства федерального, регионального и местного значения, М 1:5000.
2. Карта инженерной и транспортной инфраструктур, М 1:5000.

3. Карта зон с особыми условиями использования территории, М 1:5000.
4. Карта границ территорий, подверженных риску возникновения ЧС природного и техногенного характера, М 1:5000.
На всех картах улица Рабочая отображена условным знаком  "улица местного значения".
Глава 4 Внесение изменений в Положение о территориальном планировании

Изменения внесены в раздел 1.Общие положения.
Оформление графических материалов приведено в соответствие приказу Министерства экономического развития Российской Федерации от 09.01.2018г. № 10, «Об утверждении требований к описанию и отображению в документах территориального планирования объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения», в том числе:

1. Карта планируемого размещения объектов местного значения, М 1:5000.
2. Карта границ города Кузнецка, М 1:5000.
3. Карта  функциональных зон, М 1:5000.
На всех картах улица Рабочая отображена условным знаком  "улица местного значения".
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