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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ
СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ 

ГОРОДА КУЗНЕЦКА
РЕШЕНИЕ 

О внесении изменений в решение Собрания представителей города Кузнецка от  18.08.2014 № 81-80/5 «О ликвидации муниципального казённого учреждения «Управление здравоохранения города Кузнецка»  

Принято Собранием представителей города Кузнецка 24 декабря 2014 года

В связи с кадровыми изменениями, руководствуясь ст. 21 Устава города Кузнецка Пензенской области,
Собрание представителей города Кузнецка решило:

          1. Внести в  решение Собрания представителей города Кузнецка от  18.08.2014 № 81-80/5 «О ликвидации муниципального казённого учреждения «Управление здравоохранения города Кузнецка» следующие изменения:  
          1) абзацы второй, третий пункта 2 решения изложить в следующей редакции:

  
«- Климов Александр Константинович, начальник отдела демографии, социального развития и здравоохранения администрации города Кузнецка, председатель комиссии;

         - Чупрасов Дмитрий Михайлович, главный специалист  отдела демографии, социального развития и здравоохранения администрации города Кузнецка, заместитель председателя комиссии;».

Глава города Кузнецка                                                                     В.А. Назаров

24.12.2014 № 72-5/6
