Доклад

на заседание Собрания представителей г.Кузнецка 

о результатах оперативно-служебной деятельности 

ОМВД России по г. Кузнецку за 2017 год
Уважаемый Владимир Алексеевич,

Уважаемые депутаты!
Сегодня я дополнительно проинформирую уважаемое Собрание о результатах деятельности органов внутренних дел города в истекшем году и обозначу приоритетные направления нашей работы на 2018 год.

Сразу скажу, что мое сегодняшнее выступление – это не только показатель открытости и публичности органов внутренних дел, но и дань уважения защитникам интересов жителей города, которыми вы избраны. Для меня важно непосредственное живое общение. Поэтому в рамках своего отчета я отвечу на ваши вопросы, поступившие в адрес ОМВД, которые свидетельствуют о серьезной заинтересованности депутатского корпуса в решении проблем безопасности и готовности внести свой вклад в общее дело поддержания правопорядка.
В 2017 году Отделом Министерства внутренних дел России по городу Кузнецку, при реализации требований указов Президента Российской Федерации, государственной программы Российской Федерации "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности", директивы МВД России проделан значительный объем работы по всем направлениям оперативно-служебной деятельности.

Уделялось особое внимание своевременному реагированию на все изменения оперативной обстановки. 

Принятыми совместными мерами нам удалось сохранить стабильную оперативную обстановку в городе, и добиться следующих результатов в оперативно-служебной деятельности:

При статистическом росте общеуголовной преступности на 1,5% (с 678 в 2016 году до 688 в 2017 году), меньше совершено: 
убийств (1 – 4,  - 25,0%);
краж из квартир (13 –18, -27,8%);

тяжких и особо тяжких (104 – 120, 13,3% )

неправомерных завладений тр. ср. (9 – 5; -44,4%);

краж из складов, баз торговых точек (4 – 5, -20,0%);
       Общая раскрываемость составляет 75,8 % (в 2016г.–74,4%), рост на 1,4%, область 71,8%.. 
       Нераскрытыми осталось 164 преступления (2016 – 168).
Уровень преступности в городе Кузнецке снизился и составил 816.1 преступлений, областной показатель – 876,3.
Это все знаковые, низколатентные преступления, позволяющие объективно утверждать, что жить в городе стало безопаснее. А это, согласитесь, одно из основных условий комфортного проживания.

Принимаемые меры, позволили нам стать еще ближе к населению. Как результат, увеличение на 19,4% процентов общего количества зарегистрированных заявлений и сообщений граждан. 

При этом на 11,5% процентов снизилось количество зарегистрированных заявлений (сообщений) о преступлениях с 5564 - в 2016 до 4925 – в 2017. В течение 24 часов с момента регистрации заявлений (сообщений) раскрыто 30 преступлений. 
Все поступившие телефонные сообщения в ДЧ на телефон «02» в обязательном порядке записываются на регистратор речевых сообщений, который ежедневно прослушивается и проверяется на полноту и правильность регистрации в журнале КУСП.
 Бытует мнение, что если преступление не раскрыто в течение 2-х месяцев, то дело сдается в архив и никто по нему не работает. Заверяю Вас – это не так. Нами из года в год наращиваются усилия по раскрытию преступлений прошлых лет. Благодаря кропотливой работе, детальному изучению розыскных дел на подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, объявленных в розыск следствием и дознанием по уголовным делам, которые остались приостановленными и не раскрытыми, достигнутыми результатами направлено 19    ранее зарегистрированных преступлений.

Одной из основных задач органов внутренних дел было, есть и будет обеспечение экономической безопасности государства, выявление и пресечение преступлений в основных отраслях экономики города.

Должен отметить, что либерализация законодательства значительно сузила возможности и компетенцию органов внутренних дел по пресечению преступлений экономического блока.
Поэтому мы переориентировали свою деятельность, акцентировали внимание на результаты противодействия коррупции и привлечению к уголовной ответственности лиц, совершающих преступления в крупном и особо крупном размере, а также в составе организованной преступной группы. Однако пока, что не удалось эффективно сработать по данным видам преступлений, тем не менее  подразделением было выявлено 5  преступлений экономической направленности, по которым 6 лиц привлечено к уголовной ответственности. 
Важнейшей задачей на повестке дня остаётся борьба с наркотиками. Выявлено 60 преступлений (2016 – 53), направлено в суд 38 (6 – сбытов, 30 – хранений, из них: 20 – тяжких, 6 – особо тяжких). 

Выявлено и задокументировано 67 правонарушений по линии НОН, изъято из незаконного оборота 4848 грамм наркотических средств синтетического происхождения (2016 – 2777гр.)
Безусловно, преступность – явление социальное, и ставить ее уровень в прямую зависимость только от деятельности органов внутренних дел, на мой взгляд, не совсем корректно.

Нам действительно есть чем гордится, однако мы не можем останавливаться и успокаиваться на том, что уже сделано и достигнуто. У нас еще много проблем.

Ключевой задачей по-прежнему остается формирование действенной системы профилактики правонарушений, нацеленной, прежде всего, на решение острейших вопросов современности – противодействие подростковой преступности, алкоголизации населения, ресоциализации лиц, вернувшихся из мест лишения свободы. 
Осуществляется планомерная профилактика в отношении 571 лица, состоящего на профилактическом учете, из которых 44  лица, состоящие под административным надзором. 
Не смотря на определенные положительные результаты оперативно-служебной деятельности отмечается недостаточная работа с контролируемыми лицами, допущен рост на 9,1 процента преступлений совершенных ранее совершавшими, на 27 преступлений, совершенных на бытовой почве
Кроме этого, ежегодно из мест лишения свободы освобождаются лица отбывшие наказания. К сожалению, далеко не каждый из них стремится найти работу и не каждый из них трудоустраивается. Редкий руководитель предприятия, как государственного так и частного, изъявит желание взять на работу судимого.

Сами понимаете – не имея работы – я намеренно говорю – не источник существования, а работа – не имея жилья, эти люди, уже имеющие криминальный опыт, более других склонны к совершению правонарушений и преступлений. Однако они такие же граждане нашей страны, как и мы с вами, и в силу жизненных обстоятельств нуждаются в повышенном внимании.
Из года в год снижается число преступлений, совершенных с использованием оружия.

В то же время, несмотря на такую позитивную динамику, количество изъятого из незаконного оборота  огнестрельного оружия остается стабильно высоким. 
В 2017 году за нарушение правил хранения, ношения, сроков регистрации (перерегистрации) оружия или сроков постановки его на учет привлечено к административной ответственности 16 лиц. Изъято 114 единиц гражданского оружия.  
Профилактика алкоголизма, к сожалению, пока не находит оптимального решения. Тенденция роста «пьяной преступности» сохраняется на территории города на протяжении последних двух лет. 

За 12 месяцев 2017 года лицами в состоянии алкогольного опьянения совершено 194 преступления (+6,0%). 
В сфере нарушений правил продажи алкогольной продукции выявлено 44 административных нарушения. 

На территории города пресечена незаконная деятельность 26 (23) «шинкаря», все привлечены к ответственности, выявлено 38 (19) преступлений, связанных с незаконным оборотом спиртосодержащей продукции непромышленного производства, предусмотренное статьей 238 УК РФ (производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание, услуг, не отвечающих требованиям безопасности).  
В общей сложности в ОМВД задокументировано и доставлено 449 правонарушителей за распитие спиртосодержащей продукции в общественных местах, -21,3% (-122 факта); 2312 (2594) за появление в состоянии опьянения в общественном месте, -10,8% (-282).
Объектом особого внимания всех субъектов профилактики, в т.ч. органов внутренних дел являются несовершеннолетние правонарушители.
За истекший период преступность среди несовершеннолетних по г. Кузнецку снизилась на 20 процентов. В совершении преступлений приняло участие 10 несовершеннолетних. 

На профилактический учет поставлено 59 подростков и 45 законных представителей, отрицательно влияющих на своих детей. В учреждения наркологии направлено 45 информаций о необходимости лечения указанных лиц от алкоголизма. 

Проводились мероприятия по выявлению несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства, в результате чего было выявлено 14 безнадзорных несовершеннолетних, а также 2 несовершеннолетних помещены  в ЦВСНП УМВД.

По линии несовершеннолетних выявлено 450 административных правонарушения, из них 76 фактов вовлечения несовершеннолетних в пьянство иными лицами, 2 факта вовлечения несовершеннолетних в пьянство законными представителями, 6 вовлечения несовершеннолетних иными лицами в табакокурение, кроме этого задукоментировано 67 фактов, связанных с появлением в общественных местах в состоянии опьянения, а также распития спиртных напитков в общественном месте.
Проведено 54 рейда по торговым точкам г.Кузнецка, с целью выявления розничной продажи несовершеннолетним алкогольной продукции. В ходе мероприятий задокументировано 5 фактов реализации алкогольной продукции несовершеннолетним. Продавцы и 2 индивидуальных предпринимателя привлечены к административной ответственности за нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, 1 лицо привлечено к уголовной ответственности по ст.291 УК РФ (дача взятки должностному лицу), 1 лицо привлечено к уголовной ответственности по ст. 151. 1 УК РФ (повторная продажа алкогольной продукции несовершеннолетнему). 
Сотрудниками ОМВД задокументировано 6766 административных правонарушений, наложено административных штрафов на общую сумму 1,014,090 рублей, взыскано 967,190 рублей, взыскаемость составляет 95%.  
Важной сферой профилактической работы является обеспечение безопасности дорожного движения, сотрудниками ОГИБДД выявлено 12064 нарушений ПДД, в том числе в состоянии опьянения – 266, выявлено 66 преступлений по ст.264.1 УК РФ (повторность управления ТС в состоянии опьянения), принятыми мерами удалось добиться снижения на 4,8 процента совершения дорожно-транспортных происшествий. 

Более половины ДТП на территории города происходит по причине неудовлетворительного состояния дорог, в связи с этим по линии технического и дорожного надзора выдано 218 предписаний, из них: должностным лицам, руководителям дорожных организаций 130, коммунальных – 86, железнодорожных организаций – 2. 

За нарушение правил ремонта и содержания дорожной сети к административной ответственности привлечено 13 должностных и юридических лиц, за невыполнение ранее выданных предписаний в суд направлено 3 материала в отношении юридического лица.

Эта принципиальная позиция будет сохранена и в текущем году.
Несколько слов о состоянии правопорядка на улицах города.

На протяжении последних лет под пристальным вниманием ОМВД, руководителей органов исполнительной власти и Собрания представителей города Кузнецка находится вопрос профилактики преступлений и правонарушений, особенно в общественных местах, но не смотря на совместные усилия, по итогам 2017 года на территории города произошел рост на 8 преступлений. 
Из проведенного анализа преступлений совершенных на улицах города следует, что преступления были совершены в центральной и южной частях города вне зоны несения службы патрульных нарядов,  какой - либо системы в их совершении не прослеживается. Большее количество преступлений было совершено в период времени с 12.00 до 16.00 часов по пятницам и субботам. 
На территории города Кузнецка на постоянной основе проводятся оперативно-профилактические мероприятия по предупреждению и пресечению краж и мошенничеств; преступлений, совершенных на бытовой почве, в состоянии опьянения, лицами ранее их совершавшими; профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних; а также выявлению преступлений превентивной направленности (Жилой сектор, Розыск, Каникулы, Должник, и т.д.).

Обеспечение надлежащего уровня правопорядка в городе во многом зависит от поддержки и активной помощи самих Кузнечан. 
В настоящее время в городе Кузнецке функционирует 1 народная дружина общей численностью 175 человек, командиром которой является ветеран МВД России Мещанев Виктор Иванович. С их участием проведено 763 выхода на ООП по поддержанию правопорядка, пресечено 8 преступлений, выявлено 411 правонарушений. 
Реализуя требования Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №601 в течение 12 месяцев 2017 года принимались меры организационного и практического характера, направленные на повышение качества оказания государственных услуг населению. Отмечу, что доля граждан, обратившихся в ОМВД в электронном виде, по итогам полугодия превышает 60 процентов, а ожидание в очереди составляет менее 15 минут.
На постоянной основе в строгом соответствии с действующими административными регламентами доводилась информация до граждан, в части оказания государственных услуг, пристальное внимание уделялось увеличению доли граждан, обратившихся в электронном виде. 

По итогам отчетного периода она выглядит следующим образом: 
по линии предоставления государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости – 61,3% (принято 1200 заявления от 1957 обратившихся граждан); 
по линии добровольной дактилоскопической регистрации – 100,0%; 
по линии ОВМ: внутренний паспорт – 86,9% (546 из 628), регистрационный учет – 98,5% (1839 из 1867), заграничный паспорт – 97,1% (1188 из 1224). 
Актуальной остается задача профилактики экстремизма и терроризма, пресечение возможности сращивания объединений экстремистского толка с коммерческими, финансовыми, а также криминальными структурами. Оперативная обстановка по линии противодействия экстремизму в городе в целом остается стабильной.

Благодаря тесному взаимодействию с силовыми структурами, администрацией и общественностью на территории города не допущено террористических актов, проявлений экстремизма, межнациональных и межконфессиональных конфликтов, резонансных нарушений общественного порядка.

2017 год был непростым и ответственным. Наряду с решением текущих задач личный состав отдела задействовался для обеспечения безопасности в 3 спортивных, 12 культурно-зрелищных, 14 религиозных и 4 общественно-политических мероприятиях.
На сегодняшний день органы внутренних дел города работают в условиях подготовки к проведению выборов Президента Российской Федерации в 2018 году. 
В связи с этим, оперативно-служебная деятельность органов внутренних дел, на территории обслуживания, строится с учетом необходимости обеспечения безопасности мест проведения предвыборных агитаций, а в последующем и мест концентрации избирательной комиссии, от террористических посягательств, а также выявления и предотвращения угроз социального и экономического характера.
Руководство и личный состав подразделений ОМВД города в полной мере осознают важность задач, связанных с подготовкой и проведением выборов Президента Российской Федерации. Подчеркиваю, ситуация в этой сфере находится под нашим постоянным контролем.

В целях наиболее эффективной работы по снижению уровня преступности на территории нашего города Кузнецка, повышения качества проводимых мероприятий по профилактике преступности, определяю основные задачи на 1 полугодие 2018 года:

1.
повышение качества и доступности предоставляемых государственных услуг;

2.
противодействие экономической преступности и коррупции;

3.
обеспечение безопасности дорожного движения, сокращение смертности и травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий;

4.
искоренение практики укрытия заявлений и сообщений о преступлениях от регистрации;

5.
подготовка и проведение выборов Президента Российской Федерации в 2018 году;

6.
укрепление служебной дисциплины и законности.

2018 год в условиях непростой социально-экономической и внешнеполитической ситуации в стране потребует от нас серьезных усилий по обеспечению надлежащего уровня правопорядка на территории обслуживания. Но, думаю, личный состав Отдела справится с поставленными задачами, как справлялся и ранее, и будет иметь результаты, не хуже, чем в 2017 году.

Уважаемые депутаты, доклад об итогах оперативно-служебной деятельности  за 12 месяцев 2017 года закончен, надеюсь на дальнейшее активное и плодотворное взаимодействие на благо нашего города. Благодарю за внимание! 
