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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ
СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ 

ГОРОДА КУЗНЕЦКА
РЕШЕНИЕ 

О приведении некоторых решений Кузнецкого городского 

Собрания представителей в соответствие с действующим

 налоговым законодательством
Принято Собранием представителей города Кузнецка 28 января 2005 года

В целях приведения решений Кузнецкого городского Собрания представителей в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь Налоговым кодексом РФ, Федеральным законом от 29.07.2004 № 95-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации о налогах и сборах», Федеральным законом от 02.11.2004 № 127-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации», ст. 20 Устава города Кузнецка Пензенской области, -

Собрание представителей города Кузнецка решило:

1. Внести в Решение Кузнецкого городского Собрания представителей от 17.01.2002 № 3 «О мерах по укреплению дисциплины при производстве земляных работ с временным использованием городских территорий» следующие изменения:

а) пункты 2, 3 признать утратившими силу;

б) в абзаце первом пункта 6 Правил производства работ по прокладке и переустройству подземных инженерных сооружений и коммуникаций в городе Кузнецке (далее - Правила) слова «инспекцию по благоустройству» заменить словами «отдел по благоустройству и санитарному содержанию МУП ЖКК «Кристалл»;

в) в пункте 9 Правил:
- в абзаце первом слова «инспекцией по благоустройству» заменить словами «отделом по благоустройству и санитарному содержанию МУП ЖКК «Кристалл»»;

- абзац второй изложить в следующей редакции:

«Ордер на право производства работ выдается на основании листа согласования проекта производства работ с городскими эксплуатационными службами при наличии на участке материалов, оборудования и механизмов, необходимых для производства работ, элементов и дорожных знаков для обустройства площадки»;

- абзац третий исключить;

г) пункт 10.1 Правил изложить в следующей редакции:

«10.1. Представить в отдел по благоустройству и санитарному содержанию МУП ЖКК «Кристалл» заявку по форме № 1, проект или схему производства земляных работ для рассмотрения и дачи заключения»;

д) в пункте 10.3 Правил слова «и заключить договор на временное использование участка городской территории и провести оплату за пользование землей, выдачу заключения к проекту и разрешительной документации» исключить;

е) в пункте 12 Правил:

- в абзаце первом слова «инспекции по благоустройству» заменить словами «отдела по благоустройству и санитарному содержанию МУП ЖКК «Кристалл»;

- в абзаце пятом слова «вновь заключить договор на дальнейшее использование переданного ему заказчиком участка с инспекцией по благоустройству на срок, необходимый для завершения работ, и» и «в инспекции» исключить;

ж) в пункте 13.5 Правил слова «инспекции по благоустройству» заменить словами «отдел по благоустройству и санитарному содержанию МУП ЖКК «Кристалл»;

з) в пункте 14 Правил:

- в абзаце первом слова «инспекцию по благоустройству,» исключить;

- в абзаце втором слово «инспекции» заменить словом «отдела по благоустройству и санитарному содержанию МУП ЖКК «Кристалл»;

и) в пункте 17 Правил:

- в абзаце первом слова «инспекции по благоустройству» заменить словами «отдел по благоустройству и санитарному содержанию МУП ЖКК «Кристалл»;

- абзац второй исключить.

2. Внести в Решение Кузнецкого городского Собрания представителей от 27.03.2003 № 16 «Об утверждении правил распространения наружной рекламы в городе Кузнецке» следующие изменения:

а) абзац первый пункта 4.2 Правил распространения наружной рекламы в городе Кузнецке изложить в новой редакции:

«4.2. За выдачу разрешений на право распространения наружной рекламы уплачивается государственная пошлина в размерах и порядке, которые установлены законодательством Российской Федерации о налогах и сборах».

3. Опубликовать настоящее Решение в газете «Кузнецкий рабочий».
Заместитель председателя Собрания

представителей города Кузнецка                                                     В.А. Землянский

28.01.2005 № 4






